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Ata nº 29/19 – CMC – 29ª Sessão Ordinária – 07/10/2019 

 
 
Ata da 29ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão 

Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, 
iniciada às 18h30min do dia sete de outubro de dois mil e dezenove, 

sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente desta 
Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1° 

Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a 
vereadora Maria Aparecida Simões, Vice-Presidente e o vereador 
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata 

da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do 
Expediente Recebido. Ofício N. 106/SEMFAZ/2019, de 02 de outubro 

de 2019 – Informa a liberação de recursos financeiros, - Convênio 
N. 022/19/PJ/DER – RO – Recuperação de estradas vicinais com 
serviços de limpeza lateral e conformação da plataforma, valor 

liberado – R$ 650.000,00 – Cláudia Maximina Rodrigues – Secretária 
Municipal da Fazenda. Projeto de Lei N. 168/PMC/19 – Dispõe sobre 

a Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento Vigente, 
e dá outras Providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por 
meio do Ofício N. 623/GP/PGM/2019, de 30 de setembro de 2019. - 

Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, 
Prefeita. – R$ 660.000,00 – SEMAD.; Projeto de Lei N. 169/PMC/19 

– Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao Orçamento 
Vigente por meio de Remanejamento, e dá outras Providências. 
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 

625/GP/PGM/2019, de 30 de setembro de 2019. - Prefeitura 
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – R$ 

35.000,00 – FMAS.; Projeto de Lei N. 170/PMC/19 – Dispõe sobre a 
Reformulação Administrativa ao Orçamento Vigente por meio de 

Transposição, e dá outras Providências. Encaminhado pelo 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 626/GP/PGM/2019, de 30 
de setembro de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione 

Maria Rodrigues Neri, Prefeita - R$ 21.000,00 – FMAS.; Projeto de 
Lei N. 171/PMC/19 – Altera a Lei N. 2.736/PMC/2010 – Que dispõe 

sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores 
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do Sistema de Ensino Público Municipal de Cacoal e dá outras 

Providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do 
Ofício N. 627/GP/PGM/2019, de 30 de setembro de 2019. - 
Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, 

Prefeita.; Projeto de Lei N. 172/CMC/19 – Disciplina a Supressão, a 
poda, Transplante e Plantio de Árvores no Município de Cacoal e dá 

outras Providências. - Câmara Municipal de Cacoal – Rogério Soares 
Chagas, Vereador.; Projeto de Lei N. 173/PMC/19 – Dispõe sobre 

Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento Vigente, e 
dá outras Providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por 
meio do Ofício N. 631/GP/PGM/2019, de 02 de outubro de 2019. - 

Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, 
Prefeita – R$ 10.806,65 – SEMOSP.; Projeto de Lei N. 174/PMC/19 – 

Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao Orçamento Vigente 
por meio de Transposição, e dá outras Providências. Encaminhado 
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 633/GP/PGM/2019, 

de 04 de outubro de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita – R$ 52.000,00 – SEMFAZ. 

Projeto de Lei N. 175/PMC/19 – Dispõe sobre Abertura de Crédito 
Adicional Suplementar ao Orçamento Vigente, e dá outras 
Providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do 

Ofício N. 634/GP/PGM/2019, de 07 de outubro de 2019. - Prefeitura 
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – R$ 

200.000,00 – FMS. As indicações N. 826/CMC/2019, 827/CMC/2019, 
828/CMC/2019, 829/CMC/2019 e 830/CMC/2019 de autoria do 
vereador Rogério Soares Chagas; 831/CMC/2019 e 832/CMC/2019 

de autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 833/CMC/2019, 
834/CMC/2019, 835/CMC/2019, 836/CMC/2019 e 837/CMC/2019 de 

autoria do vereador Claudemar Littig, 838/CMC/2019 de autoria do 
vereador Valdomiro Corá, 839/CMC/2019 e 840/CMC/2019 de 

autoria do vereador Wilson Teim, são lidas, acatadas e serão 
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida 
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas 

um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade. 

Pequeno Expediente. É chamado para fazer da tribuna o vereador 
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Paulo Roberto Duarte Bezerra, mas o mesmo não está presente no 

Plenário no momento. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, 
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhor 
presidente, hoje iniciamos a semana, a primeira semana de outubro, 

e outubro nós comemoramos a cor rosa, essa cor que foi escolhida, 
e este mês também, que foi escolhido, é um mês pra chamar a 

atenção das nossas mulheres, que deve-se parar as atividades que 
nós fazemos no nosso dia-a-dia para se prevenir-se, porque nós 

sabemos que o câncer, ele não escolhe cor, religião e nem raça, ele 
vem, e vem de uma forma muito violenta, e aquela mulher que se 
previne, aquela mulher que faz os exames a cada ano, e por acaso, 

descobre que tem um nódulo no seio, e se for ainda precoce, com 
certeza, tirando esse nódulo, essa mulher aí, com certeza terá mais 

vida pela frente. E ‘Outubro Rosa’ é o momento de chamar atenção 
para as nossas mulheres, que vai até a Unidade de Básica mais 
próxima da sua casa, vai lá, faça-se a prevenção, porque nós 

sabemos que hoje em dia as mulheres com essa dupla jornada de 
trabalho, trabalha fora, em casa, e muitas vezes esquece de dar 

atenção a si mesma, cuidando dos outros e esquece de cuidar de si 
mesma, estão, mulher, para-se um dia no mês, vá procurar a 
unidade básica mais próxima da sua casa pra fazer os seus exames, 

porque isso, com certeza, nós teremos saúde aí para continuarmos 
cuidando das nossas famílias. E hoje, ‘seu’ presidente, pela manhã, 

eu não estava presente, porque tinha outra agenda, mais a prefeita 
Glaucione, estruturando a secretaria da SEMTTRAN, entregou-se ali 
quatro veículos novos para que os nossos servidores possam aí 

continuar trabalhando nas vias públicas da nossa cidade, em 
especial, conscientizando nós, os condutores, a importância de ter 

um trânsito seguro. Parabéns à administração, a secretaria de 
SEMTTRAN nunca foi tão valorizada, com o que vem acontecendo, e 

também teve ali umas motos, que foram recuperadas, consertadas, 
por essa administração, motos que estavam jogadas, o secretário 
muito sábio, foi lá consertou essas motos, e agora nós possamos aí 

estar vendo mais os nossos agentes de trânsitos na rua, não pra 
multar as pessoas, mais pra fazer aí a conscientização de um 

trânsito mais tranquilo. Só lembrando, que hoje iniciou-se o 
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recapeamento do asfalto ali na rua Castro Alves, entre a avenida 

São Paulo e Dois de Junho, tava um caos aquele trecho ali, e 
começou-se a recuperar ali, pra trazer mais um trânsito tranquilo 
pra população de Cacoal. E também eu tenho cobrado muito, mas 

muito mesmo, da empresa que ganhou a licitação ali próximo das 
cento e cinco casas, do cemitério, que por praticamente um mês 

não estava trabalhando, eu liguei várias vezes para o empresário, 
pedindo, solicitando, pra que voltasse a fazer aquele trecho ali, 

professor Nilton, e uma morosidade muito grande da empresa. 
Conversei com engenheiro responsável pela obra, o engenheiro 
Neto, e o engenheiro ligou pra ele e deu o xeque-mate, se você 

não, até sexta-feira, não colocar as máquinas, nós vamos multar 
sua empresa. E graças a Deus, o empresário viu que realmente a 

administração ia multar, e a multa é muito alta quando o 
empresário não executa o plano de trabalho, e voltou ali fazer 
aquela pavimentação que tanto as pessoas esperam, porque ali nós 

temos vários bairros, atende o Lago do Sol, o ‘Minha Casa, Minha 
Vida’, que tem muitas pessoas que moram ali no bairro Vitória, que 

passa pela aquela rua. Então foi de bom tom esse empresário voltar 
a fazer lá o que foi licitado, e ele ganhou, ele precisa terminar em 
tempo hábil, antes da chuva, aquela obra, porque eu vou ficar no pé 

dele até concluir aquela obra, independente se ele reclamou, ‘Ah, 
mas eu ganhei a licitação e não estou conseguindo manter, porque 

os equipamentos deram problemas, o produto subiu’, eu falei, 
senhor, eu não tenho nada a ver com isso, o senhor ganhou, o 
senhor tem que executar o trabalho lá, porque senão a 

administração vai multar o senhor, e vai ficar pior ainda. E também, 
‘seu’ presidente, lembrando que ontem, nós tivemos aí a eleição do 

Conselho Tutelar, e foi eleito aí a Suellen, a Marilândia, a Fabiana 
Mechalczuk, a Sandra e o Elizeu. O Elizeu trabalha aqui na Casa, 

fiquei muito feliz com o resultado do Elizeu, ser aí uns dos próximos 
conselheiro tutelar, e deixo aqui o meu abraço a cada conselheiro 
que foi eleito, que irá tomar posse a partir de 2020. Deixo aqui o 

meu abraço, e desejo sucesso a cada um de vocês, que realmente 
vocês possam estar lá defendendo os direitos das crianças e dos 

adolescentes. No mais, ‘seu’ presidente, eu gostaria de agradecer a 
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Deus pela oportunidade e desejar uma semana de muita paz a cada 

um de nós.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a 
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de dividir o meu 
discurso hoje em duas partes, cumprimentar meus colegas 

vereadores, parabenizar aqui meu querido amigo Elizeu, tá 
chegando agora, parabéns pela eleição do Conselho Tutelar, tenho 

certeza que você vai fazer um grande trabalho, até pelo ser humano 
que você é. Estive essa semana no Materno Infantil, olhando a 

questão da reforma, parece que vai, nós temos um problema hoje 
no Materno Infantil, que é referente a energia elétrica, conversei 
com o secretário, perdão, com o diretor do hospital, e ele me 

passou que é necessário fazer algumas mudanças, e mais uma vez 
fazer um aditivo de treze mil reais, para que possa é serem feitas 

algumas coisas ali. Até eu deixei uma dica pra ele lá, que diz, que é 
preciso fazer uma passarela de um lugar para o outro, pra que 
possam as gestantes não pegarem chuva e sol, e serem 

locomovidas com mais facilidade, se o centro cirúrgico for 
transferido para a Casa das Gestantes. Queria só deixar um pedido 

pra que não seja gasto dinheiro à toa, tem um estacionamento ali, 
que ele pode ser mudado de lugar e que ele serve facilmente como 
passarela, inclusive, fui lá e conversei com Célio, e expliquei, tira-se 

do lugar, vereador Castelo, coloca, se ele dá exatamente o tamanho 
da onde as pessoas precisariam transitar pra que fossem até o 

centro cirúrgico, as mulheres gestantes e também os bebês, quando 
precisarem ser transportados, certo? Fui também na UCS, aonde 
conversei com a diretora da UCS, a Edna Mota, que me tratou muito 

bem, me falou dos atendimentos, fiquei feliz com o que ouvi, disse 
da necessidade de mais dez ar condicionados ali pra que aquela 

unidade possa trabalhar melhor. Liguei pro deputado Fúria, pedi pra 
que o deputado Fúria pudesse ver essa pequena emenda, e vou 

dizer uma coisa pra vocês aqui, porque não liguei pro deputado 
Cirone? Penso que o Cirone, nós aprovamos aqui uma emenda de 
seiscentos e cinquenta mil, o deputado Cirone aqui, ele tem feito a 

parte dele, o deputado Fúria também, e aí eu pensei que seria mais 
fácil o deputado Fúria, que prontamente, me atendeu e disse pra 

que eu provocasse o Executivo, e que o Executivo provocasse o 
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gabinete dele, pra que essa pequena emenda de dez, doze mil reais 

chegasse até a Prefeitura Municipal de Cacoal, o que será feito, 
porque eu já fui até ao Planejamento e o Planejamento já pegou e 
mandou um documento, solicitando essa emenda ao deputado 

Fúria, certo. Eu também estive fiscalizando algumas obras, essa 
questão de toda essa parte pluvial, tô feliz com que eu tô vendo, 

gosto de dizer que quando as coisas tem que ser ditas, porque 
estão sendo feitas, é necessário que sejam feitas, certo. Então foi 

essa a minha primeira parte do discurso. Eu tô esperando até a 
Bruna, do meu gabinete chegar, com um documento que eu vou 
protocolar hoje direto na Mesa Diretiva dessa Casa, porque 2017 e 

2018, fui presidente dessa Casa, procurei levar essa Casa com muito 
carinho, com muita responsabilidade, e graças a Deus, as coisas 

deram certo, sou muito grato a Deus por isso. Eu recebi algumas 
ameaças, isso está me deixando um pouco preocupado, então eu 
resolvi que eu preciso fazer isso em respeito ao que sou, ao que 

pretendo continuar sendo, e também à minha família, foi me dito, 
na Sala das Comissões, de que alguns parlamentares em que eu 

não posso citar o nome, porque não foi me falado, foi dito apenas 
isto, que era pra ser feito uma varredura nas minhas contas de 
2017 e 2018, pra que pudesse achar alguma coisa que eu teria feito 

de errado como presidente da Câmara Municipal, e que eu, então, 
pudesse ser questionado em algumas decisões que eu tenho que 

tomar, e que até não fariam isso em forma de misericórdia, né. Fora 
isso também, um servidor dessa Casa, comissionado, e que eu 
falarei até o nome dele, inclusive isso está no documento que eu 

vou protocolar com essa Mesa Diretiva, que eu só falarei o nome 
dele em juízo, se for necessário, e esse documento também autoriza 

desde já a quebra do meu sigilo bancário e também do meu sigilo 
telefônico, porque tenho andado de forma muito transparente em 

tudo que eu faço, né. E essa varredura que sonham em fazer, que 
querem fazer, está assim, desde que a Mesa diretiva a quem eu 
respeito, muito, acha, pense, ser necessária, vereador Castelo, está 

autorizado até por mim, é possível mandar ao Ministério Público, à 
Polícia Civil, à Polícia Federal, e verificar se eu aqui como presidente 

dessa Casa, tive alguma atitude que desonrasse o meu mandato, o 
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mandato de Vossas Excelências que acreditaram na minha 

presidência, e também, principalmente, à minha família e à memória 
do meu finado pai. Não tenho dificuldades em ser fiscalizado por 
ninguém, absolutamente por ninguém, em 2017 já tenho, até 

imprimi e vou deixar com quem achar que sejam necessárias, as 
minhas contas aprovadas no Tribunal de Contas, então eu vou 

protocolar hoje, pra que eu possa ter paz no meu mandato, pra que 
eu possa ter tranquilidade pra conduzir o meu mandato, certo? Não 

tenho dificuldades em dizer, que talvez tenha cometido algum erro, 
mas jamais, jamais, uma falcatrua, jamais, um rolo ou um desvio de 
conduta da minha parte, errar todo mundo erra, o que em 2017, o 

Tribunal de Contas aprovou as minhas contas, disse que tava tudo 
certo, em 2018 ainda não veio, confio, confio, senhores promotores, 

confio, senhores delegados, confio plenamente na índole de Vossas 
Excelências, tenho certeza que as minhas contas podem ser 
enviadas ao Ministério Público, à Polícia Federal, ao Tribunal de 

Contas, que serão olhadas pelos olhos da Justiça e não da política 
porca e nojenta que hoje nós temos no Brasil.” Em aparte o 

vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero parabenizar a Vossa 
Excelência, dizer aqui que não votei em Vossa Excelência pra 
presidente da Câmara no primeiro biênio, porque eu acreditava que 

o que estava acontecendo agora no segundo biênio, tinha que 
acontecer era no primeiro, pra gente agora nesse momento tá 

levantando e não afundando. Mas dizer que parabenizei e 
parabenizo toda atitude de Vossa Excelência como presidente dessa 
Casa, e digo a Vossa Excelência que quantas vezes tiver 

oportunidade de ser candidato a presidente, e eu de votar em Vossa 
Excelência, isso eu farei com a consciência tranquila, porque eu vi, 

Paulinho, mesmo não tendo votado em Vossa Excelência, mesmo 
não tendo apoiado Vossa Excelência, Vossa Excelência foi imparcial, 

Vossa Excelência foi neutro, Vossa Excelência foi democrático, e 
acima de tudo foi justo e levou as coisas com muita seriedade aqui 
dentro, eu penso que é um prejuízo pra nossa cidade e pro Poder 

Legislativo, estar passando pelo que nós estamos passando aqui, 
ameaças, sendo coagido de tudo quanto é jeito por pessoas que 

não tem condições sequer nem de tá aqui dentro, quanto mais de tá 
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presidindo uma Câmara. Então Vossa Excelência conte com o meu 

apoio, conte com o que precisar da minha parte, que eu estarei 
junto com Vossa Excelência, porque tem o meu respeito.” 
Continuando o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: ”Eu 

quero deixar bem claro que tô fazendo esse documento pra que eu 
possa ter paz de espírito, não tem coisa pior, não tem coisa pior, do 

que você, às vezes, ter a consciência de que você é uma pessoa 
correta, de que você andou de forma correta, porque graças a Deus 

não tenho nenhuma picuinha, nem dividendo com ninguém, tenho 
problemas pessoais, como cada um que tá sentado aí, tenho 
problemas pessoais, população, como cada uma de vocês que aí 

também tem, mas procurei aqui, nessa Casa, sempre caminhar com 
a cabeça erguida. Então não é nada contra ‘A’ nem contra ‘B’, é a 

meu favor, pra que as pessoas que votaram em mim, 1340 pessoas, 
e as que depois de eu eleito, eu passei a representá-las também, 
porque sou do município de Cacoal, e amo essa cidade, pra que elas 

possam saber quem é o vereador Paulinho do Cinema. Quero 
terminar o meu discurso dessa noite, tenho 20 segundos, só, vou 

protocolar com Valdecir ‘Goleiro’, que é o primeiro secretário, 
parabenizando a Ana Beatriz da Cunha Bezerra, minha sobrinha 
linda, que fez 15 anos no sábado, fez uma festa linda, o tio estava 

muito feliz por você, muito feliz pelos seus pais e muito feliz pela 
moça linda que você se tornou. Parabéns, que Deus abençoe. Uma 

boa noite a todos.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa 
a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero cumprimentar o 
nosso colega de trabalho e amigo Elizeu, o novo conselheiro, que 

ganhou ontem, um dos cinco foi o Elizeu, quero aqui parabenizar e 
desejar boa sorte ali, a partir do dia 1º de janeiro de 2020, Elizeu, 

você vai tá aí trabalhando pra nossa comunidade do nosso 
município de Cacoal, tenho certeza que vai fazer um excelentíssimo 

trabalho. ‘Seu’ presidente, quero falar aqui, já começando o meu 
discurso, também quero cumprimentar o Celso Adame, está aí 
presente, quero já começar o meu discurso, parabenizando desde já 

o nosso governador pelo trabalho que estão fazendo ali na Linha 07, 
em nome do Emiliano, estão fazendo ali um excelente trabalho para 

os moradores da Linha 07, foi uma linha que ficou pra trás, e muita 
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cobrança aqui desta Casa, mas a prefeita fez uma parceria junto 

com DER, estão fazendo aquele trabalho ali, um trabalho muito 
bom, os nossos agricultores ali ajudando, alguns carreadores já tão 
fazendo também, vão passando ali, alguns carreadores já tão 

fazendo. Então quero parabenizar nossa prefeita e o nosso 
governador do estado, ‘seu’ Marcos Rocha. Quero falar, ‘seu’ 

presidente, que fiz uma indicação, fiz uma indicação, a indicação de 
número 831, pra prefeita, através da secretaria de SEMTTRAN, que 

fizesse um redutor de velocidade ali na rua, no Anel Viário, no Bairro 
Brizon, Brizon II, esquina com Avenida Dois  de Junho, ali quase em 
frente à casa do pastor Nelson ali, onde já deu acidente ali, já 

aconteceu acidente ali, que deu quase perca total no veículo, mas 
graças a Deus não aconteceu nada com quem ‘tava’ dirigindo, estão 

passando ali em alta velocidade, então pedir ao nosso secretário 
Isaías que olhe com carinho, e vai ali e faça esse redutor de 
velocidade pra nós não perder mais vidas aqui em Cacoal. E 

também fiz um ofício, protocolei hoje lá no DER, um ofício pro DER 
também fazer um redutor de velocidade ali na entrada do bairro 

Buritis, na 208, onde tem um grande fluxo de veículos ali, muitos 
moradores daquele bairro, então tá muito perigoso ali, aconteceu 
um acidente naquela entrada daquele bairro, pedir ao nosso diretor 

do DER aí, o Sr. Emiliano, que tome providência e faça ali com 
urgência um redutor de velocidade ali para aqueles moradores ali do 

bairro Buritis.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: 
“Parabenizar a Vossa Excelência pela preocupação e dizer vereador, 
que ali desde quando foi feito aquele loteamento nós já estamos 

cobrando, e Vossa Excelência agora lembra em bom tempo ainda, 
que seja feito mesmo, ali tem que ser feito, a pista de redução de 

velocidade, que a gente chama, só vereador Zebin, que tem um 
senhor na frente ali que diz que o pedaço da estrada que é do DER, 

é dele, então tá numa discussão lá, porque tem três palanques que 
foi enfiado lá que não pode ser feito uma redução porque se chama 
BEI, para você sair da, do eixo da rua, pra poder diminuir a 

velocidade, entrar pro bairro, né, aí tá nessa discussão, mas Vossa 
Excelência tá de parabéns em lembrar, porque o próprio quebra-

molas já vai resolver muita coisa. Parabéns Zebin.” Continuando, o 
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vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Quero também aqui, pedir 

também, ‘seu’ presidente, quero falar sobre a indicação do número 
832, para secretaria de Trânsito que faça um redutor de velocidade 
também ali na rua Antônio de Paula Nunes, esquina com a rua 

Monteiro Lobato, ali nós temos a Igreja Assembleia, nós temos o 
postinho, temos que fazer ali um redutor de velocidade e uma faixa 

de pedestres, é muito movimento ali devido aquele shopping, né, 
hoje nós temos mão única, então , tô aqui pedindo em nome dos 

moradores do bairro Floresta ali, que faça, que faça esse redutor de 
velocidade ali para os nossos moradores que passam por ali. Quero 
também, ‘seu’ presidente, falar aqui, e cobrar do nosso secretário 

de Obras e Serviços Públicos, quase todo sessão estou aqui 
cobrando em nome daqueles moradores da Linha 15-B, cobrando a 

ponte, que faça aquela ponte, ali na Linha 15-B, os ônibus ali dão a 
volta, mais de vinte quilômetros pra levar os alunos na escola ali no 
Cabajá, e aquela ponte já era pra ter acontecido, eu sei que tem 

muito serviço, mas que o secretário arrocha e vamos tirar o pé do 
chão, vamos trabalhar, gente, eu sei que o Paulo tá trabalhando 

muito, mas aperta mais um pouquinho vamos fazer esse trabalho, 
porque aqueles moradores não aguentam mais dar aquela volta de 
vinte quilômetros. Então quero deixar aqui esse pedido aqui à nossa 

prefeita e ao nosso secretário de Obras, que faça aquele trabalho 
com urgência ali pros moradores ali, em nome do ‘seu’ Alberto, levo 

o nome de todos os vereadores ali daquela linha, da Linha 15-B, 15-
A, Linha 19, então, deixo esse pedido aqui à nossa prefeita e ao 
nosso secretário de Obras, em nome dos moradores. Quero falar 

também, ‘seu’ presidente, que a Mesa envie um ofício para 
secretaria de Agricultura, que contrate hora/máquinas, 

retroescavadeira, pra nós atender o nosso agricultor, tem vários 
agricultores que já comprou o tubo, tá lá nos seus carreadores pra ir 

pra fundiária, que as roças tão tudo hoje nas fundiárias, e vai entrar 
as águas aí e nós não colocamos o tubo pra aqueles moradores, isso 
tá deixando a gente nervoso aqui, vereador Corazinho, a prefeita 

tem que tomar a providência, chamar o secretário de Agricultura 
que tá aqui, e não é a um e dois não, tem várias pessoas que já 

compraram as manilhas, e tão lá no sítio pra colocar as suas 
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manilhas, e cadê que vão lá colocar, procura a máquina, tá 

quebrada, isso é uma vergonha pro município de Cacoal, isso é uma 
vergonha. Temos que atender os nossos agricultores, que é de lá 
que vem os alimentos pra nossas mesas aqui na rua, eu quero 

deixar esse pedido aqui à nossa prefeita, que ela tome providência 
com urgência, contrata hora/máquina e vamos fazer as pontes para 

os nossos agricultores ir pra fundiária, para sua roça, tirar o seu 
café, a sua produção, pra trazer pra nossa cidade. Ela sabe disso, 

que ela pode contar com esse vereador aqui nessa Casa, todo 
projeto que vem pra essa Casa aqui eu nunca neguei votar, porque 
é pra ajudar o nosso município, eu quero o bem pro nosso 

município, mas também tô aqui pra cobrar em nome dos moradores 
de Cacoal, que faça o trabalho que precisa ser feito para os nossos 

moradores, e os nossos agricultores estão sofrendo, pedindo pelo 
amor de Deus, eu sei que tãp fazendo vários trabalhos, mas temos 
que arrochar e fazer mais, tem como fazer melhor, eu quero deixar 

esse pedido aqui a nossa prefeita. ‘Seu’ presidente, vamos falar em 
coisa boa, hoje cedo eu tive com a prefeita entregando ali três 

viaturas para a nossa secretaria de Trânsito, e quatro motos pra 
secretaria de Trânsito, taí o César, o nosso agente aí né, de trânsito. 
Quero aqui parabenizar o Isaías pelo trabalho que vem fazendo ali, 

e eu tenho certeza que vão fazer o melhor aí pra nossa cidade de 
Cacoal. Gente, por hoje é só, meu muito obrigado, desculpa aí o 

desabafo.” O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “E eu vou começar falando um 
pouquinho das eleições ontem do Conselho Tutelar, ontem o 

vereador Tim acompanhou das 8 horas até umas 8 da noite e 
realmente foi assim uma, uma novidade, deixo essa dica pra os 

nossos doze vereadores aqui, incluindo eu, que muitos contavam já 
que estavam eleitos, e na hora a gente viu o resultado, foi 

totalmente diferente, né. Queria deixar aqui meus parabéns toda a 
equipe do SEMAST, aos voluntários que ‘trabalhou’ também na 
eleição ali, que foi muito importante, a princípio, no começo teve 

um tumulto porque ninguém esperava tanta gente daquela maneira 
pra votação, e aos poucos foi se caminhando, né, foi melhorando. 

Queria aqui deixar os parabéns aos novos eleitos aí que é a Suelene 
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né, a Marilândia, a Sandra, a Fabiana, ao nosso amigo Elizeu, não 

sei se está aqui conosco, tá ali, parabéns, foi um trabalho, foi uma 
correria danada, ele e a esposa dele ali, também está 
acompanhando ali, ele viu que não foi fácil, né, só que quando a 

pessoa tem um trabalho, tem um diferencial, né, e a humildade 
também, né, de mostrar que tem algo a mais pra oferecer, e 

realmente também ele estar qualificado pra ser um conselheiro, 
porque não é fácil não, ser conselheiro é uma missão, você tem que 

ter determinação, tem que ter um diferencial, e principalmente 
conhecer o ECA, né, porque senão não vai poder fazer nada. Deixar 
meu parabéns aos novos eleitos e toda a equipe em nome do 

secretário Elias Moisés, toda equipe fez um excelente trabalho lá 
também, acompanhou a equipe da comissão que tava no dia 

acompanhando todos os procedimento. O vereador Tim, hoje ele 
acompanhou várias, vários bairros, e vários, algumas atividades que 
estava acontecendo em alguns bairros, e eu, eu tive o prazer de 

estar hoje lá na Linha 06, a pedido dos moradores da morada,  da 
Morada Digna, e acompanhar todo o asfalto que tá acontecendo ali, 

aquela pavimentação asfáltica ali, haja vista que já faz um tempão 
que estava parado, e os moradores cobrando, cobrando, e nós 
fomos acompanhar de perto, e ouvi algumas reclamações, até nossa 

moradora lá, Néia, que nos acompanhou, deu uma entrevista 
também, ao Pastor Leandro que estava nos acompanhando também 

ali, o trabalho tá indo bem só que os acabamento, a gente tem que 
ter um cuidado muito importante, porque não estão preocupando 
com isso, e tem algumas bocas-de-lobo, que tá ali com essa 

chuvinha já tá a terra tampando praticamente aquelas bocas-de-
lobo, então imediatamente fazer o asfalto já vindo com os 

acabamentos, levantar um pouquinho mais a boca-de-lobo, colocar 
a tampa. Então assim, os moradores e o vereador Tim, nós não 

somos engenheiro, mas a gente tem noção do que é certo, do que é 
errado, né, e muitas vezes a gente ta ali, estávamos ali 
acompanhando essa situação ali, é importantíssimo, já que a 

empresa assim que terminar já começa esse acompanhamento, e 
alguém também na prefeitura ali junto acompanhando e 

fiscalizando, e o vereador Tim lá acompanhando, fiscalizou junto, 



 
 
 
 

EEssttaaddoo  ddee  RRoonnddôônniiaa  

CCââmmaarraa  MMuunniicciippaall  ddee  CCaaccooaall 

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        
Cacoal - Rondônia 

13 

 

fomos ali na, visitando o bairro Morada Digna, no bairro Vitória, 

também passamos pela Linha 06, todo aquele bairro fizemos a 
visita. Agora sim, uma coisa incrível, todos os bairros que nós 
visitamos, o que chamou muito a atenção, a questão do lixo, né, 

retornamos, eu passei no bairro Novo Horizonte, Novo Cacoal, tá 
fazendo toda aquela drenagem ali na Espirito Santo, na Malaquita, 

só que naquele riacho no fundo ali é um esgoto a céu aberto, o ano 
passado fizemos a limpeza geral, foi coletado todos os lixos, e 

simplesmente os moradores estão jogando lixo de novo, e nós 
adentramos o fundo ali no fundo das casas, da pra você ver lixos e 
mais lixos, então assim é pedir colaboração aos nossos moradores, 

que eles fazem o mínimo a sua parte, que é o quê? Manter lá no 
fundo limpo, porque todo aquele lixo na hora que vim as aguas ali, 

ó, vai parar lá na Malaquita, tampar aquele bueirão, e vai 
automaticamente alagar todas aquelas casas de novo. Então nada 
vai servir um trabalho tão bem feito, tão bonito da forma que tá 

sendo feito ali se os moradores do Novo Horizonte e do Novo Cacoal 
não ter esse cuidado na questão do lixo, é geladeira jogada lá no 

fundo, cortaram árvore de manga e jogaram aqueles tocos lá no 
meio, vai secar, quando vim a chuva vai boiar, geladeira, televisão, 
é roupa, é tudo que você imagina tem, pneu, assim são situações 

que não tem como você avaliar que os moradores tão fazendo 
aquilo ali, eles cobram, mas no mínimo, vereador ‘Castelo’, eles  tem 

que fazer a parte deles, não jogar lixo ali, e tá sendo um trabalho 
muito bem feito. A nossa moradora, Aurenice, que tá aí presente, 
que é aqui do bairro Novo Cacoal,  estivemos fazendo a visita até 

entrei em contato com o nosso secretário Paulo e não conseguimos 
retorno, eles fizeram aquela galeria ali próximo aqui da Luzitana, só 

que não finalizaram todos os procedimentos ali, fizeram algo 
paliativo e deixaram daquela maneira e já faz meses e meses que 

estamos aguardando esse retorno, tá chegando a época da chuva, e 
outra coisa, algo que me chamou a atenção, volto a falar, não sou 
engenheiro, mas fizeram a galeria, ai em seguida eles cortam o 

percurso e faz uma curva, então ali a casa da dona Aurenice todo 
ano, né, a água invade a casa dela, alaga aquilo ali tudo, então 

assim, pedir ao nosso secretário, vamos lá voltar, terminar o 
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trabalho que tá sendo feito ali, ali aonde foi feito aquela galeria a 

água empoçou, mosquito, tá assim, abandonado, tá largado, 
simplesmente fizeram tudo pela metade, né, a principio tinha um 
trabalho muito bonito, muito bem feito, mas de repente virou um 

trabalho esquecido, mandaram uma máquina lá, fizeram um buraco 
de qualquer maneira, isso aqui vereador Jabá, é aqui próximo da 

ALUCAL ali, tá entendendo, os moradores estão reclamando e 
também tem um detalhe, volto a repetir, o lixo, estão jogando muito 

lixo próximo daquele, do riacho ali, e outra, ali tem minas, tem 
nascente, muito bonita a água, tá descendo água limpa, só que o 
que me chama a atenção que fizeram a galeria, a galeria não está 

servindo pra nada, porque a água que tá descendo não tá passando 
por ali, tá passando por outro percurso, e abandonaram e deixaram 

de qualquer maneira, e o rio, tem um riozinho que passa lá, o 
desvio passa lá automaticamente pelo bueiro.” Em aparte, o 
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência 

pelo discurso, e dizer que eu conversei com o secretário de 
Planejamento ali, certo, e ele disse que aquela obra foi feito uma 

obra de emergência pra não perder o recurso, foi pra salvar o 
recurso, então eu até convido Vossa Excelência, se quiser ir comigo 
amanhã ou demais vereadores, sentar com o secretário de 

Planejamento, que tá dentro dos 28 milhões de reais que ficou pra 
dreno, do mandato passado ainda, e por falta de alimentar o SICOB, 

que é o sistema de convênios do Calha Norte, ali no caso, Ministério 
da Cidades, tava pra se perder o recurso, ai fizeram aquela galeria 
ali na correria, uma empresa ganhou e sublocou pra outra, e não 

pode continuar, porque não tem como colocar agora emenda e nem 
aditivo em cima e surgiu uma pedras lá que não dava. Então assim 

eu gostaria até de convidar se Vossa Excelência quiser acompanho 
Vossa Excelência amanhã, pra gente tirar isso a limpo. Obrigado 

pelo aparte, parabéns vereador.” Continuando, o vereador Wilson 
Teim diz: “Inclusive a dona Aurenice que tá ali, mas os moradores 
que reclamam, simplesmente fizeram pela metade e deixaram ali as 

consequências aos moradores que ali pagam seus impostos, tudo 
mais, e ninguém faz nada. E lembrando nossos moradores do 

Clodoaldo, já passaram o caminhão coletando os lixo, tão jogando o 
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lixo de novo na frente das casas e no fundo, por favor, tenha 

consciência, no mínimo zelar do seu quintal, quando se traz joga 
lixo em frente a sua casa, tá trazendo doença pra você mesmo, se a 
gente manter aquilo tudo bem limpo, é qualidade de vida, é saúde, 

vamos tentar cobrar, fiscalizar e fazer a nossa parte, com certeza, 
não tenha duvida disso. Eu queria também aqui deixar os meus 

parabéns ao SENAC, em nome da Elizete Alcântara, a gente foi, 
participamos do curso de agente de informação do SENAC, aonde 

que foram formação de seis agentes de turismo, aonde que eles 
fizeram um site @turismocacoalro, eles visitaram todos os pontos 
turísticos de Cacoal, algumas cidades vizinhas, tiraram fotos, muitas 

informações, colocaram os hotéis, colocaram os restaurantes, então 
entra lá quem quer ir visitar algum local aí diferenciado com a 

família, ou de repente o pessoal que vem nos visitar também, então 
assim, formaram essa turma, eles estão preparados, eles tem como 
acompanhar, falar alguma coisa sobre esse trabalho, deixar meus 

parabéns a toda essa equipe, que está fazendo esse trabalho muito 
bem feito lá também. Outra situação, até agradecer a presença da 

assessora do senador Marcos Rogério, que tá sempre presente aí, o 
senador, até recebi agora uma informação aqui também, ele 
também tá preocupado muito com Rondônia na questão da 

Energisa, né, ele deixa bem claro aqui que ele tá acompanhando, 
analisando esse abuso, né, com os cortes indevidos, suspeitas de 

irregularidades, medidores de energia elétrica, devido várias 
situações que simplesmente estão fazendo de qualquer maneira, 
não sei estão tirando dinheiro alguma coisa, deixar bem claro que o 

senador está preocupado com Rondônia e acompanhando também. 
E outra situação, deixar bem claro aqui pro nossos moradores ali 

próximo do Afonso Pena, ali do Rio Piarara, estive até o 
Planejamento questionando sobre a questão desse projeto daquela 

ponte, me passaram a informação, que eu achei meio crítica, mas 
eu vou lá mais a fundo, que eles tem o prazo até o dia 25/05/2020, 
pra passar esse projeto, aí eu falei, prefeita mas nós vamos deixar, 

de repente, perder esse meio milhão pra não fazer essa ponte, 
porque eles não tinha dinheiro, agora temos dinheiro, e o senador, 

bem claro, o senador ele tem feito, o senador Marcos Rogério tem 
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feito algo por Cacoal, simplesmente tá lá o meio milhão disponível, 

foi dia 19 agora, foi assinatura, simplesmente, não tem projeto não, 
foi bem claro, não tem, aí alegaram que eles tem até o dia 25/05 
pra fazer, e ainda tem o prazo pra revogar, aí eu pergunto, mas se 

nós ‘fizer’ antes esse projeto não seria melhor? Então deixo o meu 
apelo aqui, prefeita, ao nosso Planejamento, vamos correr atrás pra 

gente ter uma cidade mais saudável, mais bonita, Cacoal bem feito, 
ali o pessoal do Lavador do Pedro, ‘seu’ Pedro reclamando, todo 

aqueles moradores ali, fecha o trânsito, ninguém sai, ninguém 
passa. Deixar aqui meus parabéns ao senador, senador Marcos 
Rogério, pelo trabalho que tem feito em Cacoal. Outra situação, eu 

queria clamar um pouco a comunidade de Cacoal, precisamos de 
uma ajuda, lá na casa da Cidinha, estamos precisando de alimento, 

estamos precisando de ajuda, que ela ta fazendo um trabalho muito 
bonito, é ali onde era o antigo Hospital Jesus Nazaré, do lado 
debaixo da BR ali, estamos precisando de alimento, principalmente 

alimento, quem puder nos ajudar, procura a Cidinha ali, ela tem um 
trabalho muito bonito, muito bem feito, ela acolhe as pessoas com 

muito carinho, faz um trabalho com muito amor, recebe todo o 
pessoal de Cacoal, pessoal de fora, com uma boa alimentação, um 
aposento muito bem aconchegante, bem limpinho, se você tiver 

podendo nos ajudar, vai lá com alimento, com roupa, com colchão, 
o que você puder ajudar, com uma botija de gás, que estamos 

precisando de ajuda, vamos ajudar, porque realmente, a Cidinha faz 
um trabalho diferencial. No mais, queria deixar uma semana 
abençoada a todos, uma ótima noite, fiquem com Deus.” O 

vereador Valdecir Aparecido Nunes , PTB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz : “Eu inicio, senhor presidente, as minhas 

palavras nesta noite, já solicitando da senhora Secretária Municipal 
de Saúde, senhora Célia, juntamente com o diretor do Materno 

Infantil, senhor Célio, interessante, né, Célia, secretária, e Célio, 
diretor do Materno, para tomar as devidas providências haja vista 
que o Materno se encontra em reforma, fruto de um projeto 

aprovado por esta Casa por unanimidade, que se iniciou há poucos 
dias esta reforma, porém tem causado um transtorno, tanto para os 

profissionais da área da saúde que ali trabalham, aos pacientes ou 
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seja as gestantes, enfim, o que se deve fazer ali urgentemente para 

evitar esse transtorno, eu tinha aqui solicitado, sugerido, melhor 
dizendo, que as gestante fosse ali para o prédio da UPA, onde seria 
a UPA, hoje UCS - Unidade Central de Saúde, porém isso não 

ocorreu devido a esse transtorno desta reforma. As nossas 
gestantes, as nossas crianças ainda continuam ali passando essa 

dificuldade, e também se não fosse ainda a questão dos pombos 
que ali deixam a sujeira no telhado, cai em cima das camas, senhor 

presidente, demais colegas vereadores, e é inadmissível, ora está 
tratando de uma situação, pode causar outra, devido a esses 
pombos que são inúmeros ali, é necessário então que a nossa 

secretária de Saúde e o diretor do Materno, pelo menos, consiga ali 
uma dedetização, algo do tipo, para evitar tanto transtorno que as 

nossas gestantes tão passando juntamente com as nossas crianças, 
e não fica de fora também os nossos profissionais. Era pra ter se 
percebido essa questão, porque é muito tempo se aguardava essa 

reforma, agora a reforma está acontecendo, repito, inúmeros 
pombos que ali estão no telhado do Materno, podem causar uma 

doença grave, que todos conhecem, o que os pombos podem trazer 
também, enfim, espero, senhor presidente, demais colegas 
vereadores, e principalmente da Secretária Municipal de Saúde, 

senhora Célia, uma resposta, e algo que possa ser feito para evitar 
esse transtorno.” Em aparte, o vereador Mário Angelino Moreira diz: 

“Parabenizar Vossa Excelência e dizer que tem mais uma 
preocupação, Vossa Excelência tá coberto de razão em tudo que 
disse, que na época que o Robson era ainda o coordenador lá do 

Materno, ele começou uma licitação pra tirar aqueles pombos dali, 
dedetizar eles, não sei o que que aconteceu com ela, inclusive foi 

licitado e tinha dado ordem de serviço da empresa, uma empresa de 
Porto Velho, e que eles tão querendo transferir agora o centro 

cirúrgico pra Casa da Gestante, vereador Valdecir, já tá no terceiro 
aditivo da obra do Materno, eles agora estão com a ideia de 
transferir o centro cirúrgico pra Casa da Gestante, sem condição 

nenhuma, sem tinta epóxi, sem azulejos, sem iluminação apropriada 
pra ser feito cirurgia na Casa da Gestante, que não foi pra isso que 

ela foi feita lá, e dizer pra Vossa Excelência outra coisa, que a 
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prefeita teve outro dia visitando o hospital, pra comprar o hospital, 

e aí parece que não deu certo, aí inventou uma reforma, então 
assim, acontece umas coisas aqui nesse mandato, nessa 
administração que parece que a Câmara Municipal de Cacoal não 

existe na hora de fiscalizar isso. Obrigado, Valdecir.” Continuando, o 
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Obrigado vereador pela 

colaboração, gostaria também, cumprimentar o nosso professor 
Remos, presidente do SOLIDARIEDADE, cumprimentar todos os 

demais representantes de partidos, professor da rede estadual, que 
muito bem tem feito seu grande trabalho na cidade de Cacoal, e 
com certeza, também ontem participou do processo referente a 

eleição para o Conselho Tutelar, o qual eu quero parabenizar todas 
as pessoas que participaram, direta ou indiretamente, os candidatos 

que colocaram o nome à disposição da população de Cacoal, 
aqueles que obtiveram sucesso, aqueles também que não obtiveram 
sucesso, haja vista que era apenas cinco vagas, mas enfim, estão 

todos de parabéns. O que eu relato, senhor presidente, demais 
colegas vereadores, foi a participação em massa da nossa 

população, população realmente interessada em eleger os seus 
representantes, nesta feita em relação ao Conselho Tutelar, mas 
também chamo atenção para que a próxima, é claro que vai 

acontecer daqui a quatro anos, o espaço físico, vereador Wilson 
Tim, seja maior, seja melhor, para que a nossa população tenha 

mais oportunidade de votar com tranquilidade, se dirigir as suas 
seções com tranquilidade, enfim, mas também já parabenizo todas 
as pessoas, repito aqui, que participaram ali para orientar o nosso 

povo, aqueles que foram pra votar, mas enfim, estavam uma 
dificuldade muito grande, muitas pessoas, infelizmente, voltaram 

para as suas residências, sem ter o direito de exercer a sua 
cidadania, de dar o voto ao seu candidato, devido a tamanha 

dificuldade encontrar as seções e aglomeração de pessoas naquele 
espaço físico, que foi, não foi o suficiente pra atender a população 
de Cacoal, que ali compareceu. Mas parabéns a todos, parabéns a 

eleição, em especial Eliseu de Almeida, trabalha conosco no nosso 
gabinete, enfim, a partir de janeiro assumindo mais esse 

compromisso, sucesso, que Deus abençoe sempre. Eu gostaria, 
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senhor presidente, de finalizar o meu discurso nesta noite 

chamando atenção dos nobres colegas vereadores, em especial 
nesta noite, do nosso povo ordeiro que aqui nos acompanham, nós 
temos esta Casa de Leis não é um, não é dois, não é três 

vereadores desta Casa de Leis que tem sofrido, digamos assim, que 
está no mesmo balaio dois ou três, quatro, arruma alguma situação 

particular e muitos oportunistas nas redes sociais, e eu não sou 
contra, vivemos num país democrático, de direito, as eleições 

próximas para a vereança, e o Executivo e Legislativo, Executivo aí 
estão, pode sim colocar o seu nome à disposição, mas tem muitos 
oportunistas que falam e perguntam, gente esclarecida também, 

que perguntam ali nas redes sociais inflamando a rede social, 
perguntando se a população de Cacoal merece essa Casa de Leis, 

eu vou resumir desta forma, merece sim, é um prédio bonito, é um 
prédio que tem os seus espaços, tem 12 gabinetes, dá estrutura 
para os nossos profissionais que aqui são efetivos ou comissionados 

também trabalharem, a Casa de Leis o nosso povo merece, mas os 
seus representantes, aí está a pergunta, eu respondo pelo meu CPF, 

e  fico chateado, eu fico triste, acompanhando, vereador Paulinho 
do Cinema, as redes sociais, muitos que ali não chegaram, não 
obtiveram êxito na eleição passada, querem o lugar de cada um de 

nós, mas precisam ir pra urna primeiro, mas ficam ali fazendo um 
verdadeiro inferno na rede social, jogando nós, pessoas de bem, 

que eu me considero uma pessoa de bem, porque pode buscar 
desde o início que o nosso povo me confiou o importante mandato 
que aqui está. Se tive alguma intriga com um dos nobres colegas 

vereadores, algum servidor desta Casa, algum do nosso povo que 
aqui vem, que muito nos honra acompanhar as nossas sessões, 

procura algo do tipo do vereador Valdecir ‘Goleiro’, e respondo pelo 
meu CPF, como muitos aqui também, cada um tem o seu CPF, e 

não podemos ficar no mesmo balaio, população de Cacoal, se não 
obtivermos um êxito de ser reeleitos, pelo menos eu quero finalizar 
aqui a minha passagem com respeito, com dignidade, com ética a 

cada um do senhor, e da senhora, vereadora Maria Simões, com os 
nossos servidores e com a nossa população. Eu não admito ser 

tachado como essa Casa, se o povo merece essa Casa, a estrutura 
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sim, mas cada um de nós precisamos melhorar, tem que dar nome, 

chega e dá nome, então os oportunistas que amanhã terão o prazer 
de ir pras urnas, e se tiver o êxito de estar aqui, eu confesso que é 
uma honra, mas se alguém for tachar vossas excelências, quando 

forem eleitos para representar o nosso povo, irão saber o que eu 
estou falando. Senhor presidente, preciso de mais um minuto por 

gentileza. Enfim, população de Cacoal, o senhor e a senhora, o meu 
papel aqui tem sido tentar apaziguar, tentar amenizar, não tem um 

e nem dois que está bem na boca da população, perante a nossa 
sociedade, perante o nosso povo, é a Casa de Leis, são os 12 
vereadores que precisam estar atentos, e nós, e nós que não 

fazemos parte das brigas, precisamos fazer o Regimento Interno 
desta Casa valer a pena, valer a sua lei, sem perseguição a 

ninguém, nem um servidor, e muito menos, muito menos partir pra 
intriga, pra briga entre nós vereadores. Fica aqui, pra finalizar o 
meu discurso, senhor presidente, o meu pedido de desculpa a nossa 

população de Cacoal, porque nós temos sido, eu particularmente, 
tenho sido cobrado nas ruas, no meu bairro, o que está 

acontecendo com essa Casa de leis, eu apenas digo, olhe a minha 
conduta desde o primeiro dia que iniciei nesta Casa, e não sou 
contra também aqueles que tem os seus problemas, mas resolvam 

fora da Casa de Leis, porque aqui estamos pra representar o povo, 
fazer o melhor para a população de Cacoal. Muito obrigado pela 

tolerância, senhor presidente, Deus abençoe a todos, uma ótima 
semana.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta a todos e diz: “Uma semana especial, né, uma 

semana das crianças, criança, todo dia é dia da criança, é muito 
importante, e mais, essa semana que é o dia deles, as pessoas, as 

pessoas, crianças são pessoas preciosa, precisam muito do apoio 
dos pais, apoio dos familiares, para que seja um futuro brilhante, 

que as crianças são o futuro do nosso país. Começo o meu discurso, 
está tendo alguns problemas nas marginais no nosso município, e 
muitas empresas estão revoltadas com as multas que estão levando, 

os empresários ‘andou’ buscando alternativas, mas infelizmente até 
agora nada, os empresários, os caminhão chega pra descarregar 

suas mercadorias, a PRF vai lá e multa, então o que que o município 
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até agora está indo atrás para que acabe com esse problema. Eu 

estive atrás, semana passada, vai ter uma reunião na sexta-feira 
agora, às nove da manhã, no plenarinho desta Casa, convoquei o 
DNIT, PRF, ACIC/CDL, SEMTTRAN, Gabinete da Prefeita, 

Planejamento, e convidar a todos vereadores também desta Casa, 
porque os empresários não aguentam mais levar multas, tem que 

ser resolvido o problema do nosso município. Então, descarrega sua 
mercadoria, chega uma multa, as empresas de fora que entregam 

essas mercadorias não aguentam mais, então esta reunião, nós 
temos que haver uma solução, buscar uma solução, para que esses 
empresários não sejam prejudicados mais. E tem outra, o MP, desde 

2012, está no pé da fiscalização também, para tirar as empresas, as 
mercadorias da calçada, por exemplo, tem as  empresas de moto na 

marginal, e as empresa de materiais de construção, tem empresas 
agrícolas e o MP está na cola da fiscalização, e a fiscalização, 
conversando com o Itamar, que é o chefe, vai agir, aí eu pergunto: 

O que que o município fez ou está fazendo para defender os 
empresários do nosso município? Nada. Então vamos ter que 

convocar também o MP, o órgão fiscalizador para resolver os 
problemas do nosso município, os empresários tem que haver 
alguma solução, uma saída que possa resolver esse problema, e não 

viver com medo, que quem gera renda nesse município também ‘é’ 
os empresários. Então eles procuraram a gente, que a gente é do 

ramo empresarial, e vamos estar fazendo também esse convite ao 
MP, depois dessa reunião de sexta feira, agora estão todos 
convidados, às nove da manhã, nesta Casa, nesta sexta, dia 11 de 

outubro, para que sim, acha uma saída para que os empresários do 
nosso município não sejam punidos todas as vezes que for 

descarregar ou carregar suas mercadorias no nosso município. Tem 
projetos lá fora, como teve aqui também, que era o Pedro Stecca, o 

loteamento na saída, em frente o Castelinho do Cupim, que era pra 
ser feito isso, mas tem muitas empresas que ainda não tem 
condições de comprar um terreno lá e fazer um barracão. Enquanto 

isso, eu quero montar, fazer um projeto, através dessa reunião, 
para que seja feito a carga e descarga ou que monte um horário, 

das 6 horas da manhã às 8:30 da manhã, ou das 17 à 19, que seja 
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feito alguma coisa, que não continue do jeito que tá, porque a 

classe empresarial não aguenta mais. Quero falar da Linha 07 
também, rapidinho, a Linha 07 tá ficando muito bom o trabalho, a 
demora foi muito grande, por problema de toma lá dá cá, joga pro 

município, joga pro DER, o DER joga pro município, e até que enfim 
está sendo feito a Linha 07, só que o travessão do Chiquinho é um 

travessão também que tem que ser feito, infelizmente as máquinas 
estão lá, fizeram dois carreadores, mas não fizeram o travessão do 

Chiquinho, que corta média de três, quatro quilômetros, pra não 
passar pelo Travessão C, ele corta antes ali da Escola Santos 
Dumont, que corta pra Linha 08, se diminui muitos quilômetros de 

ônibus escolar, diminui muito o transtorno das crianças que andam 
nesse transporte escolar. Quero falar também aqui da limpeza, 

Cacoal cidade limpa, ‘Cacoal Limpa’, tem muitas avenidas e ruas e 
bairros que ‘Cacoal Limpa’ não passou ainda, muitos moradores 
estão reclamando que mandaram tirar seus galhos, seus sofás 

velhos, suas porcarias de quintal, tranqueiras, e até agora não 
apareceram pra arrancar, pra buscar, Copacabana é um exemplo, a 

Rua G, do Brizon, é um exemplo. Então tem varias ruas aí em 
bairros de Cacoal, que as máquinas sumiram e os caminhões 
sumiram também, que retorne, que retorne, para esses bairros e 

retorne pra tirar essas sujeiras, que a população está cobrando, 
principalmente os vereadores, porque sumiram os caminhões e o 

trator do ‘Cacoal Cidade Limpa’. Eu quero aqui, senhor presidente, 
aconteceu algum problema, tá obrigado, vereadora. Eu quero aqui, 
falar aqui pro meu amigo, vereador Paulinho do Cinema, e dizer, 

vereador, eu não falei no seu discurso porque tava acabando o 
tempo, eu não quis atrapalhar, eu tive muito orgulho de ter 

participado com você na Mesa Diretiva nesta Casa, dizer que você 
nunca maltratou algum vereador nesta Casa, você sempre foi 

imparcial aqui, dependentemente que era favorável ou não a alguns 
projetos, nós tivemos divergências, que foi projetos que você foi a 
favor, eu era contra, mas sempre se respeitamos, nós estamos 

passando nesta Casa aqui, gente, uma ditadura militar, o que que é 
uma ditatura militar? Que é uma pessoa que quer mandar em você, 

quer mandar nesta Casa, gente, quer mandar no meu gabinete, que 
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o povo votou, aqui são doze vereadores, todos são iguais, todos 

têm os mesmos direitos, se eu precisar de um carro pra ir na  área 
rural, eu tenho direito de usar o carro sim, se eu quero ir pra Porto 
Velho viajar atrás de emenda, eu tenho direito sim, ninguém pode 

barrar o trabalho do vereador, a não ser o povo na urna, é uma 
coisa que entristece, eu ando na rua, gente, eu tenho até vergonha, 

onde que eu vou, o povo para e pergunta o que tá acontecendo 
nessa Casa, e eu falo como pra eles? Eu falo o quê? Eu não tenho 

resposta. Então, vereador Paulinho, dizer que eu tenho orgulho de 
trabalhar com você, essa pressões aí, você fez um papel bonito e 
humilde, de mandar investigar sua vida, investigar seu mandato, 

que qual eu participei com você aqui na Mesa Diretiva, não tivemos 
um problema sequer nesta Casa, uma briga sequer nesta Casa, 

porque tinha gerência. Então, gente, essa Casa precisa erguer a 
moral perante o povo dessa cidade, nós caímos no descrédito nessa 
Casa, aonde eu vou, te juro por Deus, não é possível que com os 

outros vereadores também não tá acontecendo isso, é pressão que 
tá acontecendo. Vocês não tem o que fazer, vão fazer o quê, ficar 

até o ano que vem desse jeito? Eu falei, não, vocês vão ver ano que 
vem, vai piorar, eu falo desse jeito, que o ano é eleitoral, 
infelizmente é verdade, infelizmente é verdade. Então quando o 

vereador sobe aqui e fala que todo político é farinha do mesmo 
saco, eu não sou farinha do mesmo saco não, eu tenho orgulho de 

tá aqui como politico, como vereador, eu tenho orgulho, porque eu 
ganhei na raça, eu não compro voto, eu não dou gasolina, eu não 
dou dinheiro, eu tenho honestidade nas minhas costas, que a minha 

família me deu, e não é virtude minha não, isso é dever de todo 
mundo, é ser honesto, é ter hombridade, falar a verdade, parar de 

mentira, demagogia, sem sensacionalismo. Isso é feio, gente, isso é 
feio, tudo que você fala tá no seu coração, não adianta você 

enganar, não adianta você enganar não, gente, não adianta você 
enganar a si mesmo, é só você olhar no espelho, você vai ver o que 
você tá fazendo. Então, pelo amor de Deus, então o seguinte, todos 

aqui, a maioria são pais de família, eu tenho meus filhos, eu tenho 
minha esposa, eu tenho meus pais, vamos respeitar esse lado 

também, gente, é bonito se respeitar, aqui não é só vereador não, 
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por trás tem uma grande família, como vocês também tem, os doze 

vereadores. Parabenizar os candidatos aí, os candidatos também, e 
os eleitos do Conselho Tutelar, desejar sucesso nesses quatro anos, 
nessa empreitada aí. E parabenizar também, fiquei muito feliz, fui 

no Dentão ontem, abertura do Dentão, os pais com os seus filhos 
no campo, isso é muito bonito, eu tenho uma historia também no 

Dentão, comecei em 87, papai maravilhoso. Parabenizar os pais que 
tiram seus filhos do celular, que leva pra escolinha, tira seu tempo 

dos seus serviços, para dar aos seus filhos alegria, que é o esporte, 
e o futebol sempre está na frente, isso é muito importante e bonito. 
E no mais, ótima semana, e feliz Dia das Crianças a todos, e tenham 

uma semana abençoada.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa 
a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, 

começando o meu discurso aqui nessa noite, eu quero antemão já 
quero parabenizar a prefeita por sancionar uma lei de minha 
autoria, a lei de lâmpada LED, desde já ela já fez um projeto com a 

empresa Energisa, já anunciando a economia de 770 mil reais para 
o município de Cacoal, esse é o nosso papel como legítimo 

parlamentar nessa Casa de Leis, buscar projetos que vem melhorar 
a qualidade de vida do cidadão cacoalense, através desse projeto eu 
espero que possa economizar muito mais e dar retorno, fazer ai 

lâmpada de LED em toda cidade, uma iluminação melhor, uma 
iluminação de qualidade, enfim, que possa ai aproveitar bem esse 

projeto de minha autoria aqui nessa Casa de Leis. Eu quero cobrar 
aqui mais uma vez, falamos de emenda, ‘seu’ presidente, ficamos 
triste quando falamos de emenda, e nossos deputados federais, 

nossos senadores, colocamos emenda no nosso município de 
Cacoal, e a demora que é pra executar a emenda no nosso 

município de Cacoal. Eu quero aqui citar uma emenda agora, 
brigando muito, ouvindo aqui os vereadores falando em relação da 

reforma do SESP, hoje se fala da reforma do SESP, acompanhando 
lá, tive lá semana passada também, mas em 2017 o senador Acir, 
através do PDT, através do vereador ‘Mão’, colocou uma emenda de 

550 mil para ampliação Laboratorial de Central para construção de 
duas salas oftalmológicas, e nós não vemos nessa reforma do SESP 

essas duas de oftalmologia sendo construída, aonde tá esses 550 
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mil reais para atender a nossa saúde do município de Cacoal que 

com muito esforço, muito trabalho, conseguimos para o município 
de Cacoal. Hoje nós sabemos que nós temos profissionais de 
excelência que trabalha na área de oftalmologia, que atende no seu 

escritório, porque não tem uma sala de oftalmologia para atender 
nosso município de Cacoal, cedeu o seu espaço com muita 

responsabilidade, faz um trabalho, atende os pacientes lá, mas nós 
temos agora o recurso garantido, e não se faz essa emenda aqui, 

não se faz essa obra no município de Cacoal. Ganhamos uma 
emenda de um milhão de reais, no ano de 2017, para fazer a 
pavimentação do bairro São Marcos, e cadê essa pavimentação? 

Que nós estamos chegando no final de 2019, quando o senador diz 
que não quer colocar mais emenda no município de Cacoal, é por 

este motivo, a demora de execução das suas verbas, que com muita 
dificuldade colocam aqui no município de Cacoal e não se executam. 
Vereador acabou de dizer aqui agora que o senador Marcos Rogério 

colocou uma emenda de 500 mil para a ponte ali na Avenida Afonso 
Pena, e cadê o projeto para a construção dessa ponte que tá ali 

mais de três anos caída, no centro da cidade? Cadê o secretário de 
Obras? Que veio de fora do município, que não se resolve uma 
ponte três anos caída no centro da cidade, uma ponte caída na 

Linha 15 quase um ano, tirando o direito de ir e vir do cidadão 
cacoalense que paga seus impostos com muita responsabilidade, e 

não se faz, tá ali ‘seu’ presidente, eu gostaria que a Mesa 
encaminhasse um ofício ao Ministério Público para que pudesse 
olhar aquela ponte ali na Linha 15-B, que ganhamos tubo armco 

que tá lá colocado com falta de responsabilidade, no período da 
chuva, que levou aquele tubo armco embora, que não era o período 

de instalar, mas por força maior instalaram porque senão perderia o 
recurso, e tá lá o tubo armco amassado, desperdiçado lá, na Linha 

15-B. E quase um ano, a ponte, que não toma providência. Cadê o 
secretário de Obras de outro município que ia resolver o problema 
da nossa cidade, outros ex-secretários aqui, por muito menos, 

caíram nesse município de Cacoal, e o cara já tá lá mais de um ano 
e não se faz essas pontes. A ponte do Limão, da Linha 10, já tá lá 

quase caindo, precisa de fazer galerias, preciso-se fazer tubo armco, 
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jogado na Linha 04, no meio do mato, tá lá varias denúncias feitas, 

e tá lá ainda, continua o tubo armco, vereadores, jogado na Linha 
04, dinheiro público, dinheiro de impostos que tá aqui nosso 
município de Cacoal, e não se executam. Cadê a responsabilidade 

do nosso secretário de Obras? Eu quero aqui também ‘seu’ 
presidente falar mais uma vez, cobrar o secretário de Obras para 

arrumar a Rua Floriano Peixoto, uma vergonha, uma rua no centro 
da cidade, no bairro daqui do Clodoaldo, ali mato, capim no centro 

da cidade, não dá pra passar ali mais, tive ali hoje, moradores 
questionando ali a rua, eu peço aqui urgência, que o secretário 
possa fazer ali, ali a Rua Floriano Peixoto. Eu também quero aqui 

‘seu’ presidente, falar em relação ao deputado Neto, federal, 
colocou uma emenda ali no bairro Paineiras, de duzentos e 

cinquenta e oito mil reais, tá aqui o presidente Valneis, que tá aqui, 
não deixa a gente mentir, mentir, mais de dois anos uma emenda 
colocada no nosso município de Cacoal para fazer uma cobertura de 

uma quadra de esporte para atender nossas crianças. Semana da 
criança, que presente vamos dar para nossas crianças, uma emenda 

que poderia tá lá, sendo já executada, nossas crianças 
aproveitando, fazendo ali o Dia das Crianças, os eventos, e não se 
pode fazer o evento porque a emenda, o recurso está no município 

de Cacoal e não executa, falta planejamento, mais autoridade do 
nosso chefe executivo, vamos aí, tá aqui, fica aqui a nossa cobrança 

em relação ali da emenda 258 mil do deputado Neto, para fazer ali 
a cobertura da quadra do bairro Paineiras. Eu quero aqui, falando 
em relação a recursos, através do senador, conseguimos mais uma 

emenda, tá aqui nosso desportista Moises e o Fominha, ganhamos 
mais quinhentos mil para fazer arquibancada no Estádio Aglair 

Tonelli, não sei se eu vou estar aqui em 2020/2021 como vereador 
ainda, mas tá aí garantido um recurso de 500 mil reais para fazer 

aquela, mais aquela arquibancada no Estádio Aglair Tonelli, se eu 
não for mais eleit,  eu tenho certeza que eu estou deixando aqui um 
legado nessa cidade, ali Estádio Aglair Tonelli, 500 mil, uma emenda 

do ex-deputado Nilton Capixaba, conseguimos através dele para 
fazer arquibancada, deixamos ali a iluminação do Estádio Aglair 

Tonelli, 300 mil para iluminação, e agora deixando mais 500 mil 



 
 
 
 

EEssttaaddoo  ddee  RRoonnddôônniiaa  

CCââmmaarraa  MMuunniicciippaall  ddee  CCaaccooaall 

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        
Cacoal - Rondônia 

27 

 

para os futuros prefeitos executar ali daquela arquibancada. Para 

vocês verem, eu tô falando aqui em 2020/2021, porque é a demora 
da emenda mesmo, é uma emenda que o senador destinou esse 
ano, uma emenda que vai ser executada ano que vem, vai fazer o 

projeto para 2021 ser executada. Mas estou fazendo a minha parte, 
vou deixar o meu legado nessa cidade, vereador, mais de dez 

milhões, já conseguido através de emenda parlamentar, com 
parceria com nossos vereadores, mas fico feliz de tá representando 

a cidade cacoalense. Dizer ao vereador Paulinho que também fiz 
parte dessa Mesa, com a Vossa Excelência, uma pessoa íntegra, 
uma pessoa sincera, que soube conduzir muito bem a nossa Câmara 

Municipal. Quero aqui também deixar um recado ao presidente 
atual, falta ainda dois anos praticamente, tem muito tempo para 

levar nossa Câmara Municipal com mais seriedade, mais 
responsabilidade, sem atritos, vamos, vereador, conduzir a nossa 
Câmara Municipal com mais responsabilidade, sem brigas, porque 

isso aí não vamos chegar a lugar nenhum, só nós mesmos estamos 
perdendo com isso, vaidades e mais vaidades, temos que deixar de 

lado, vamos trabalhar realmente para quem merece, que é a nossa 
população de Cacoal. Fica aqui ‘seu’ presidente, uma boa semana a 
todos, fica todos com Deus, que é melhor companhia.” O vereador 

Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a 
todos e diz: “Bom, gostaria de iniciar o meu discurso, senhor 

presidente, dessa noite demonstrando a minha indignação e de toda 
a população rondoniense sobre o descaso que a Energisa tem 
tratado nós, contribuintes. É uma vergonha para um estado que 

gera energia que tem tantas usinas, que já custou tão caro para 
cada um de nós, aí agora entra se uma empresa, e que literalmente 

tem assaltado todos nós, contribuintes. É uma vergonha, Valdomiro 
Corá, hoje a população, muitos têm comprometido mais de 40% da 

sua renda familiar pra pagar a conta de energia, e como fica as 
outras despesas, educação dos filhos, alimentação, saúde. 
Gostaríamos que nós, vereadores, juntássemos junto com a nossa 

procuradoria e ver o que podemos fazer pra não ficar calado diante 
dessa situação, onde cada um de nós, cada um de nós tem sido 

prejudicado, e a Câmara de Cacoal tem que se fortalecer, deixar de 
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lado as questões pessoais, e nos unir pra defender o nosso povo 

cacoalense. Chega de abuso, Energisa, nossos deputados estaduais 
e federais, vejo que estão lutando, mas tem que ser mais a ferro e 
fogo, tem que ir para cima, que essa CPI que fizeram lá em cima, 

que não seja apenas pra fazer média com a população, por que o 
bolso  do contribuinte tá vazio. Antigamente juntava-se dois talão, 

no terceiro talão chegava um aviso de corte, e as famílias se 
programavam para poder aí solucionar o problema, porque ninguém 

deixa juntar três ‘talão’ porque quer não. Hoje com 15 dias de 
atraso da primeira conta já tá sendo desligada energia, sem aviso 
prévio, e ao nosso povo trabalhador, povo que sofre dia-a-dia, povo 

que não tem apadrinhamento político, que está aí sofrendo. Todos 
os dias pela manhã, passo pela avenida São Paulo, e vejo a 

quantidade de pessoas na fila da empresa Energisa, tentando 
resolver a situação de corte de atrasos. Então eu peço que nessa 
semana, na reunião de comissões, possamos estudar um 

documento pra que a Câmara se posicione contra os abusos da 
empresa Energisa. Bom, gostaria aqui em nome da minha amiga 

Marilande Alves, eleita, reeleita agora pela terceira vez, a segunda 
recondução dela, foi eleita a primeira, reconduziu a segunda, agora 
a terceira, parabéns, tá, Marilande, parabéns, porque a gente sabe 

como é difícil trabalhar no Conselho Tutelar. Além de toda a falta de 
estrutura, visibilidade, a dificuldade maior é você ter que tratar de 

assuntos dentro da família, e dizer pro pai, pra uma mãe, como ele 
deve fazer com seu filho, porque o Conselho Tutelar, diferente do 
que muitos pensam, ele está ali pra zelar do direito da criança e do 

adolescente quando é violado, não é fácil, eu sei que não é fácil, 
mas parabenizo, dizer que foi uma campanha difícil, comprida, e 

gostaria de convidar a população de Cacoal a se envolver no 
Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, nós precisamos 

que a sociedade civil participe atualmente do nosso conselho, ora, 
numa campanha de conselheiro tutelar, eu, como cidadão, 
munícipe, não podia me manifestar, pedindo voto para minha 

candidata, por quê isso? Que ditadura é essa dentro do conselho? 
Cadê a democracia? Se dentro de uma eleição geral nós podemos 

ter o apoio até do presidente da República, e numa eleição de 
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Conselheiro não poder se manifestar, não, não poder ter o meu 

direito de exercer a democracia e pedir o voto pro meu candidato. 
Por isso nós precisamos que a população participe dos conselhos, 
porque o conselho é representado por vocês, não podemos deixar 

que os conselhos sejam representados por indicações políticas. Não 
digo que é o caso aqui em Cacoal, mas se nós queremos mudança, 

nós temos que ser a mudança, por isso que eu entrei na política. 
Senhor presidente, gostaria de dizer que hoje a deputada Jaqueline 

Cassol me enviou mais um ofício falando das suas emendas para o 
município de Cacoal, gostaria que em nome do Saul Souza, ele é 
coordenador dos Jovens Progressistas do estado de Rondônia, 

jovem do estado de Rondônia, participando da política, fazendo a 
diferença, saindo da sua zona de conforto, junto com a deputada 

Jaqueline Cassol, que colocou mais cento e oitenta e cinco mil reais, 
que está em conta desde o dia 25 de setembro, para o CAPS, e é 
muito importante, nós tivemos aí a campanha do ‘Setembro 

Amarelo’, vários trabalhos feitos da prevenção de suicídio, as 
pessoas que precisam de atenção psicossocial, e a deputada 

Jaqueline Cassol, preocupada, colocando mais emendas pro nosso 
município. Fica aqui o registro e gostaria também de dar 
oportunidade para o vereador Paulinho, que esteve com a deputada 

na semana passada, trazendo mais benefício para o nosso 
município.” Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: 

“Queria te agradecer, eu na hora do meu discurso acabei deixando 
que isso passasse, estive com a deputada Jaqueline Cassol na 
quinta-feira, na Escola Família Agrícola, aonde ela foi muito bem 

recebida pelos alunos, e destinou ali um milhão e duzentos mil reais 
de emenda pra aquela escola, fez um compromisso, já colocou esse 

ano quatrocentos mil, e fez o compromisso de colocar mais 
quatrocentos mil para 2020 e quatrocentos mil pra 2021. E eu estive 

ontem, perdão, na sexta-feira, na secretaria de Obras, e o ônibus do 
CERNIC, que era emenda do ex-senador Ivo Cassol, já está lá 
totalmente adaptado ao CERNIC, será entregue essa semana pela 

prefeita Glaucione, e a deputada teve todo carinho de depois que o 
senador já não estava mais lá, ela correr atrás dessa emenda, e 

esse ônibus vai ser entregue, muito obrigado pela oportunidade.” 



 
 
 
 

EEssttaaddoo  ddee  RRoonnddôônniiaa  

CCââmmaarraa  MMuunniicciippaall  ddee  CCaaccooaall 

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        
Cacoal - Rondônia 

30 

 

Continuando, o vereador Pedro Rabelo diz: “Obrigado, vereador, 

pela contribuição. E já mudando de assunto, eu gostaria de falar 
com a nossa população, que nós tivemos a pouco tempo uma 
audiência pública pra tratar a respeito da quantidade de animais que 

nós temos nosso município, e as providências que devem ser 
tomadas, até gostaria de ressaltar que recentemente teve um 

projeto de lei aprovado, de autoria do vereador Rogério Soares 
Chagas, que fala a respeito da proteção dos animais. Muito 

importante esse tipo de política pública para o nosso município, 
tendo em vista que a população animal registrada, que tem 
domicílio em Cacoal, passa de 35 mil, mais de 35 mil animais, entre 

cães e gatos, é o que nós temos em Cacoal, domiciliados, ou seja, 
aqueles que já tem lar, fora que estão abandonados nas ruas. Isso é 

uma preocupação  muito grande pro nosso município, porque trata-
se de saúde, trata-se de saúde, porém, a saúde municipal não pode 
ter gastos com castração, com remédios, com veterinários, pra 

cuidar dos animais que transmitem doenças, se não forem cuidados. 
Por isso tenho me engajado, senhor presidente, e agradeço a 

Câmara Municipal, em nome da presidência, que tem nos ajudado, 
tem nos apoiado, quando necessário, pra poder ter informação 
suficiente pra que a gente possa criar políticas públicas voltadas 

para esses projetos. E eu vejo uma preocupação muito grande, 
porque não adianta nós ‘ficar’ enxugando gelo, nós, sociedade, as 

associações, tem associação aqui no município que cuida de 
animais, de cães, gatos, cachorros, cavalos, que tem sofrido porque 
mas não tem condições financeiras para poder tratar essa situação, 

e os animais só vem se reproduzindo, se reproduzindo, criando um 
grande transtorno. Então eu peço ajuda do município de Cacoal, da 

secretaria de Saúde, já tenho estudado algumas brechas na lei pra 
que o município consiga ter uma rubrica pra poder comprar 

medicamentos, produtos que possam fazer a castração dos nossos 
animais. Não adianta a gente ficar recolhendo animais da rua se nós 
não castrarmos, nós precisamos castrar os animais, pra que eles 

não venham aumentando, e aí gerando tanto transtorno pra nossa 
sociedade. Quero, inclusive, que seja enviado um ofício para o 

deputado estadual Cirone Deiró e o Adailton Fúria, pros dois, quem 
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atender, o município será abençoado, que é uma emenda para 

aquisição de um ‘castramóvel’, pra que a gente possa 
posteriormente fazer um convênio com entidade, pra que esteja 
realizando essas castrações. No mais, senhor presidente, eu 

agradeço a oportunidade. Que Deus abençoe a vida de cada um de 
vocês.” O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde 

cumprimenta a todos e diz: “A primeira entrevista que o Executivo 
deu em Cacoal, disse que foi exatamente no dia 06 de janeiro de 

2017, a prefeita deu entrevista pro jornal Tribuna Popular, onde ela 
declarou, Popó, que o ex-prefeito havia deixado cinquenta milhões 
de dívidas, e que ela tinha pego a prefeitura quebrada, em seguida, 

eu mandei um requerimento pra lá, onde ela teve que me 
responder, e respondeu, saldo positivo de trinta milhões, 

novecentos e vinte quatro mil, seiscentos e oitenta e quatro reais e 
trinta centavos, não vou cansar de falar isso nunca, porque tudo 
que começa errado, não vai terminar certo nunca, vai terminar 

errado, o que começa com mentira não vai dar certo, não vai ter 
verdade. Então um mandato está sendo feito em cima da falta de 

verdade, não vai ter como consertar lá na frente, ora, chefe do 
Executivo, que quanto pior, melhor, fica depositando em nós, base 
do povo, bancada do povo, a responsabilidade de tudo, de tudo que 

não tá dando certo, aí é os vereadores fulano de tal, agora é o 
vereador Jabá que é o problema de tudo, tudo que é errado é o 

vereador Jabá, ora, tem alguma coisa de errada nisso, Claudevan, 
assessor do nosso amigo Ismael Crispim, ao qual cumprimento, tem 
doze vereadores aqui, e será que tudo que tá dando errado nesse 

município é culpa do vereador Jabá, será que é culpa do vereador 
Jabá, que não deixou a prefeita comprar uma SW4, duzentos e 

sessenta mil reais, tendo uma Trail Blazer, Celso Adame, 
representante do governador, Marcos Rocha, em Cacoal, pra jogar 

dinheiro fora, que eu fui uns dos primeiros alertar que nós não 
deveria aprovar 260 mil reais pra uma caminhonete nova, enquanto 
uma era seminova; será que é culpa do vereador Jabá que foi 

contratar uma empresa ‘laranja’ funcionando dentro de um salão de 
beleza em Porto Velho, um contrato de seiscentos mil reais, pra 

podar árvore; será que é culpa do vereador Jabá, quando alertou a 
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transferência de orçamento do SAAE que tá cada dia quebrando um 

pouco, pra ver se terceiriza, pra ficar igual a Energisa tá fazendo 
com nós hoje; será que é culpa do vereador Jabá quando ele cobra 
dois milhões e seiscentos, que enfiaram no...ralo, eu disse ralo, não 

vai criar uma nota de repúdio aí não, dois milhões e seiscentos mil 
reais de massa asfáltica, recapeamento da JZB, que nunca mais 

ninguém deu explicação aqui; será que é culpa do vereador Jabá, 
quando ajudou aprovar um projeto de lei pra receber 25 ônibus da 

Educação, que esses ônibus sequer tá rodando todos, por falta de 
bateria, fusíveis, lanterna, farol, pneu, motorista e monitor; será que 
o problema é o vereador Jabá, Paulo Henrique, nosso jornalista, se 

for, é fácil, eu vou parar de cobrar, mas também não venha dizer 
que é culpa minha, mas sabe quando que eu vou parar de cobrar, 

Raimundo Moreira e Dorgival Mareira? Dia 31 de dezembro de 2020, 
quando terminar esse mandato aqui, porque eu tô aqui até 31 de 
dezembro de 2020, e ninguém vai me calar, cortando microfone ou 

sem cortar microfone, eu fui eleito pela população, Marilândia, a 
qual parabenizo, o segundo mandato igual você foi escolhida pro 

terceiro agora, e custa caro ser decente onde a gente representa, 
Marilândia, você tem os meus parabéns, como o Elizeu, que foi 
eleito aqui também agora, Elizeu, que com certeza vai levar o 

Conselho Tutelar para a zona rural, hoje a zona rural mostrou que 
tem força, um vereador pelo segundo mandato, e agora um 

conselheiro tutelar também da zona rural, pra fazer esse papel lá 
dentro, parabéns a vocês, parabéns a todos candidatos, parabéns a 
todos que ganharam essa eleição, Simone, a Suelene Laia, Elizeu, 

Marilândia, falta um nome, Fabiana, parabéns Conselho Tutelar, e 
que espero, que a próxima eleição de conselho tutelar tenha mais 

organização, porque essa pra achar o nome na lista, eu tive que 
andar em três sessões, muita gente deixou de votar, Marilândia, 

porque ficava uma hora em pé numa fila, de repente é culpa do 
vereador Jabá também, que não foi cobrar organização antes, e é 
culpa nossa mesmo, porque a SEMAST é responsabilidade dessa 

Câmara. Agora diz que ficava uma hora numa fila e quando chegava 
lá o seu nome tava lá do outro lado, falta de respeito, me pegaram 

numa fila depois de 40 minutos e levaram pra outra, e queria me 



 
 
 
 

EEssttaaddoo  ddee  RRoonnddôônniiaa  

CCââmmaarraa  MMuunniicciippaall  ddee  CCaaccooaall 

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        
Cacoal - Rondônia 

33 

 

passar na frente de um monte de gente, eu falei, eu, eu fico aqui de 

novo na fila, imagina se eu passar na frente de uma, ninguém vai 
entender que eu tava na outra errada, porque não é culpa de quem 
tá aqui, é culpa de quem tava organizando aquele negócio ali, e que 

seja melhor organizado pro ano que vem, mas tá de parabéns. 
Espero que não tenha havido falcatrua, espero que não tenha 

denúncias falsas, pra tirar ninguém que foi eleito, pra ver se entra 
suplente, como já aconteceu no passado. Energisa, quanto pior, 

melhor, será que é culpa do vereador Jabá, que a Energisa foi 
privatizada, será que é culpa do vereador Jabá que essa 
administração não tomou nem uma atitude ainda através do 

PROCON, contra Energisa, PROCON... cadê aquele carrinho, que 
ganhou do MP, pra pelo menos andar aí fazendo uma fiscalização, 

PROCON, é culpa do vereador Jabá, que tá parado, porque a gente 
não vai lá cobrar pra fazer uso. Só que eu não sou doze, gabinete, 
eu só sou eu, que é seu, do povo, não venha querer colocar nas 

costas do vereador Jabá, o problema dos cinco milhões, dizer que 
não vai tampar buracos por causa de cinco milhões, Marquinhos, do 

São Vicente, porque foi aprovado esse ano. Escuta, vereadores e 
população, os senhores que estão me assistindo em casa, 
compartilhe esse vídeo, foi aprovado esse ano, dezoito milhões, 

seiscentos e quarenta e um mil e uns quebrados pra Secretaria 
Municipal de Obras, fora os trinta e cinco que o ex-prefeito 

Francesco Vialetto, parabéns padre Franco, deixou mais seis 
milhões, que ele deixou de recursos próprios no caixa da prefeitura, 
que aliás foi o primeiro pagamento de janeiro de 2017, na verdade 

padre Franco foi prefeito 8 anos e 1 mês, porque o janeirão de 
2017, do primeiro mês de mandato dessa administração fraca, foi o 

Franco que pagou, ‘Montanha’, presidente do bairro Nova 
Esperança, hoje eu acertei, dezoito milhões de reais, tá aqui, a lista 

de projetos aprovado este ano, só pra SEMOSP, só numa paulada 
‘foi’ onze milhões, no dia 17 de junho de 2019, o que que fizeram 
com dezoito milhões de reais até agora, o que que estão fazendo 

com os dezoito milhões de reais até agora, e é culpa do Jabá 
quando se devolve 128 mil reais pro FITHA, que não foi executado 

agora na zona rural, como o meu amigo, colega vereador Zebin 
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cobrou com muita propriedade aqui, devolveram o dinheiro e tá lá o 

agricultor continua sem carreador, Zebin, continua sem estrada, o 
vereador Zebin foi muito coerente nisso, eles devolveram os 128 mil 
reais, e o pior, não consegue, não consegue liberar 1 milhão e 

pouco de 2019, tá lá agarrado até hoje. Cadê Mesa? Parece que o 
vereador ‘Mão’ convidou o secretário de Obras pra estar aqui, será 

que não consegue vim na tribuna da Câmara, foi feito o convite, 
que ele pediu por ofício, fica a pergunta. Então, gente, vereador 

Jabá Moreira não tá atrapalhando ninguém, mas eu sou contra esse 
tipo de projeto aqui, ó, 448 mil reais pra comprar outro carro novo 
pra Educação, ‘golzinho’, Saveiro, Hillux, não tão dando conta de ter 

motorista pros que tem lá embaixo, não tão dando conta de 
abastecer, tão reclamando que não tem dinheiro, tão reclamando 

que não tem orçamento e nem financeiro, e comprando carro, tá 
aqui, 448 mil reais, porque que não investe isso aqui em massa 
asfáltica? Porque carro sobrando tem lá naquela secretaria, 

inclusive, da Educação, pra puxar areia, pra fazer outras coisas que 
não é nem papel da Educação, igual a  L200, que já deram conta de 

acabar, igual o golzinho do SEMTTRAN, que ficou zerinho da outra 
administração, Sérgio, que deram conta de acabar, o Gol preto, e 
vai acabando e vai jogando pra lá, igual ambulância que pegou, a 

Van, que pegou da Saúde, do Acir Gurgaz, tá lá no fundo do 
Materno jogada pra lá também, vão comprando novo que o povo vai 

pagando, será quando é que vão administrar de fato essa cidade, e 
eu sempre lembro, três campanhas, três planos de governo, Britão, 
ao qual eu cumprimento aqui nessa noite, três planos de governo, 

pega os três, soma, quem sabe ainda dá um pra terminar esse ano 
e pouquinho que tá faltando de mandato, eu sei que é difícil, eu sei 

que é complicada, Ricardo, assessor do deputado, eu sei que é 
difícil, ainda mais quando não tava preparado pra isso. Presidente, 

pedi pra encaminhar um ofício pra escola COOPECC, que no último 
sábado realizou em Cacoal a Noite Literária incentivando os alunos 
daquela escola a ser escritor, a escola COOPECC realizou no último 

sábado esse lindo evento, ensinando, explicando aos alunos, 
incentivando a ser escritores, e eu me relutei muito em falar o que 

eu vou falar aqui, mas eu vou falar, porque a minha vida tá na mão 
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de Deus, esse livro aqui pra mim tem uma importância muito 

grande, porque é um livro criado por Maria Verena Aristides Moreira, 
minha filha de quatro anos de idade, eu relutei em falar isso, não 
por outra coisa, até pela segurança dela, aluna do COOPECC, mas 

eu acredito e confio na segurança, primeiro de Deus e da escola, 
que gente pra fazer o mal, toda hora nasce, cresce e fica cada vez 

mais ruim, mas não vai tirar o brilho desse elogio, da Cooperativa 
Educacional de Cacoal, COOPECC, pelo trabalho maravilhoso que tá 

vindo fazendo, aonde ‘vai’ nascer vários escritores, porque ninguém 
mais acredita no que se é escrito, só no que é visto, mas lá tinha 
muitas crianças na Noite Literária, fez e entregou o seu primeiro 

livro. Vereador Jabá Moreira o seu representante no Legislativo, 
Cacoal sempre em primeiro lugar, fiquem todos com Deus. E ‘Não’ a 

Energisa.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta a todos e diz: “Quero iniciar o meu discurso 
primeiramente parabenizando a todos os candidatos que disputaram 

a eleição para Conselheiro Tutelar, e também quero aqui 
parabenizar em especial, a Suelene, a Marilândia, a Sandra, Fabiana 

e o Sr. Elizeu, que trabalha aqui na Câmara Municipal, por essa 
eleição tão disputada. E também já quero que Mesa encaminhe 
ofício a SEMAST, aos organizadores desta eleição para que na 

próxima eleição que tiver, possa colocar em Cacoal no mínimo cinco 
colégios, a gente viu ali uma bagunça danada, pessoas ficando ali 

na fila por muito tempo ali esperando, e na hora de chegar pra 
votar, ter que ir enfrentar uma outra fila, aconteceu comigo 
também. Então, outra coisa, o corredor ali daquela escola muito 

apertado, pessoas ali até de muleta, querendo exercer ali a sua 
cidadania, querendo dar o voto pro seu candidato e ali esbarrando 

nas pessoas, então, eu quero aqui deixar esse ofício encaminhado, 
vereadora Maria, para que eles possam colocar, no mínimo, cinco 

escolas na próxima eleição, que coloque uma escola na Guarda 
Mirim ali, uma urna na Guarda Mirim, aonde vai atender ali o São 
Marcos, vai atender o Paineiras, vai atender aqueles bairros ali, 

muitas pessoas ‘ficou’ sem votar porque a distância ficou muita, 
então as pessoas não é obrigada a votar, às vezes quer votar, mas 

às vezes não disponibiliza um veículo ali na hora pra fazer a 
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votação. Então eu quero aqui que encaminhe um ofício aonde possa 

colocar urna na Guarda Mirim, ali no Teixeirão, aqui no Jardim 
Clodoaldo, que é o maior colégio eleitoral, que coloque uma urna 
também no Vista Alegre, e também ali na creche do Josino Brito, 

aonde vai tá atendendo ali o Morada Digna, o bairro Vitória e vários 
bairros ali daquela localidade, então eu quero deixar esse ofício aqui 

encaminhado em nome do vereador Rogerinho, para que na 
próxima eleição possa ter organização e ter aí mais tranquilidade 

pros nossos eleitores. Também não poderia aí deixar de falar, sobre 
a Energisa, hoje mesmo estive conversando com amiga minha, e ela 
me cobrando sobre o que fazer com essa Energisa, então, o que eu 

falei pra ela? As pessoas também precisam participar dos 
movimentos, porque no último manifesto que teve lá em frente a 

Energisa, eu tava lá, quando tem assim uma coisa dessa, as 
pessoas tem que deixar o conforto da sua casa e também partir pra 
rua, se manifestar, mostrar a sua cara. Porque aí o que fazer? Eu 

tava lá, sempre que tem uma batalha dessa, o meu cavalo é na 
frente, eu tava lá naquele manifesto, cheguei lá cedo e fiquei lá até 

o final, então, a gente tem que se unir, agora é hora de unir 
Câmara de vereador, chamar a prefeita, chamar os nossos 
deputados e que possamos fazer alguma coisa pra ajudar nossa 

população cacoalense e rondoniense, porque as pessoas já não 
aguentam mais pagar um talão de luz tão caro dessa maneira. E aí 

eu vejo aí também que o deputado ‘encaminhou’ aí é uma CPI, eu 
espero também que essa CPI, vereador Zebin, não seja como uma 
CPI que via falando aqui na Câmara dias atrás, sobre a prefeita, que 

até agora todo mundo calou e não vi o resultado disso ainda, eu 
acho que isso é brincar com a cara do cidadão, se existe alguma 

coisa, tem que falar na CPI quando realmente existir alguma coisa, 
se os nossos deputados lá descobriu alguma coisa, tem que abrir o 

jogo pra nós, pra população cacoalense, pro estado de Rondônia, 
pros vereadores, e vamos se unir e vamos pra cima, porque a 
energia cara tá vindo, todo mundo tá vendo aí. Alguma coisa errada 

vai ter aí nessa Energisa. E também queria aqui parabenizar o 
secretário de Trânsito pela aquisição que ele fez aí, dos três veículos 

novos, e também da recuperação daquelas motos que ‘tava’ ali 
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abandonadas e hoje tá aí servindo pra nossa população, vai servir aí 

na educação de trânsito e também pra coibir aí alguns baderneiros 
que tem na rua. Hoje mesmo eu vi uma pessoa é criticando numa 
postagem do vereador Zebin, aquisição aí dessas motos, desses 

carros, e aí eu fui, entrei no perfil dele pra mim ver, né, quem que 
era a pessoa, aí Zebin, o cara que criticou você lá, ele tem uma foto 

da rabeta da moto dele pra cima assim, ó, só com drone pra pegar 
ele, aí ele falando que tava sendo multado na porta da escola, por 

isso e por aquilo, vai saber se essa pessoa não passa em alta 
velocidade na porta da escola. Porque uma pessoa que coloca a 
rabeta da moto pra cima, só com drone pra identificar a rabeta da 

moto dele, e ainda reclamando, vereador Mão, criticando o Zebin 
porque que comprou esses carros pra fiscalizar e tal, e a rabeta do 

homem virado pra lua. Aí eu nem quis falar nada não, o sangue 
ferve na hora, mas eu me segurei e falei, não, vou nem falar nada 
não, pra não criar mais confusão. E também eu quero falar um 

pouco aqui, parabenizar também o secretário de Obras pela 
aquisição ali daquele caminhão comboio, chegou hoje ali na 

secretaria de Obras, vereador Zebin, um caminhão comboio, um 
caminhão-melosa, aonde ele serve aí pra dar assistência aos 
maquinários da prefeitura, aonde vai tá na linha, vai tá nos bairros 

aí, abastecendo máquinas, engraxando, então isso aí é um avanço, 
é de grande valia um equipamento dessa forma aí, pra tá auxiliando 

aí os nossos maquinários aí da secretaria de Obras. E pra finalizar o 
meu discurso, eu vi aqui também vários vereadores falando em 
confusão, dessa Câmara, disso, daquilo, pessoas criticando, muitas 

das vezes as pessoas que critica é porque queria tá aqui no nosso 
lugar, essa Câmara não é tão ruim assim, a Câmara passada, no 

mandato passado, eu acompanhava, eu vinha aqui, sentava aí onde 
vocês estão sentados, e tinha dois ‘vereador’ aqui, que eu vou falar 

a verdade, a bagunça aqui era grande, é só puxar nas câmaras, eu 
não tô falando mentira, e essa bagunça continua. Por quê? Porque 
um vereador provoca, entendeu? Levanta calúnia, fala de CPI e 

depois nem CPI não tem. Então as pessoas tem que analisar isso 
daí, entendeu, quem é que tá criticando aqui, é porque queria tá 

aqui, eu levo o meu mandato com muita responsabilidade, eu 



 
 
 
 

EEssttaaddoo  ddee  RRoonnddôônniiaa  

CCââmmaarraa  MMuunniicciippaall  ddee  CCaaccooaall 

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        
Cacoal - Rondônia 

38 

 

acordo todo dia cedo, venho aqui pra essa Câmara primeiramente, 

vejo as demandas que tem no meu gabinete, corro atrás de 
secretário pra trazer o benefício pra população, e quanto a isso, eu 
tô tranquilo, o voto quem decide é a população, ninguém aqui vai 

ter voto unânime, ninguém aqui é soberano, vai ter pessoas que 
gosta do Zebin, já não gosta de mim, tem pessoas que gosta de 

mim, já não gosta do ‘Mão’, a política é isso, vocês ‘viu’ aí pra 
Conselho Tutelar, como que foi disputado, e só teve cinco vencedor 

e aqui na Câmara de Vereadores não é diferente, eu procuro fazer a 
minha parte. Por hoje é só, muito obrigado.” O vereador Nilton 
Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde 

cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente, agora a pouco, foi 
dito aqui nessa tribuna, em relação ao valor de quatrocentos e 

quarenta e oito mil reais, destinados a Educação, que considero 
todo dinheiro que é destinado a Educação, eu não vejo como gasto, 
mas sim como investimentos. Foi dito aqui que esse valor de 

quatrocentos e quarenta e oito mil reais era pra aquisição de 
veículos, caminhonete, não sei o quê, de passeio, não condiz com a 

realidade, a verdade está aqui dentro do projeto, o que precisa 
realmente acontecer nesse meio da política é a verdade, é somente 
a verdade e o respeito para que as coisas realmente possa fluir em 

favor da população, acabar com a questão de politicagem, é 
duzentos e quarenta e oito mil desse valor de quatrocentos e 

quarenta e oito mil aqui, está destinado para aquisição de parque 
infantil para todas as escolas do nosso município, duzentos mil para 
o projeto ‘Caminho da Escola’, ou seja, esses duzentos mil é para 

aquisição de, provavelmente, um ônibus escolar, que pode ser 
utilizado pra transportar os nossos professores, ônibus climatizados, 

que eles tanto reivindicam e tanto merecem.” Em aparte a 
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Primeiro, parabenizar pelo 

seu belíssimo discurso, esclarecer a população sobre esta questão 
desse valor, realmente, é muitas falácias, né, vereador vem e usa 
tribuna, faltando com a verdade e a Vossa Excelência trouxe a 

verdade sobre esses quatrocentos e poucos mil que hoje nós vamos 
votar. Parabéns pela sua, trazer sempre a verdade na tribuna.” 

Continuando, o vereador Nilton César da Mata diz: “Não poderia ser 
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diferente, nós fomos eleitos para defender os interesses da 

população, defender os interesses da coletividade e esses 
pormenores que fiquem fora dessa Casa, aqui tem que imperar a 
verdade, chega de politicagem, é lamentável e só atrasa o nosso 

município. Então, tá aqui esclarecido para a população, 248 mil reais 
é para a aquisição de parquinhos infantil para todas as escolas, 

material permanente entre outros, 200 mil é para aquisição, 
provavelmente, de um ônibus que é ‘Caminho da Escola’, 

climatizado, para os nossos professores. Quero dizer que a 
Educação, lógico, precisa melhorar muito, mas nessa gestão tem 
avançado consideravelmente, eu tenho acompanhado, e as 

melhorias são evidente.” Em aparte o vereador Mário Angelino 
Moreira diz: “É só pra dizer a Vossa Excelência, como eu tô com o 

pedido de vistas desse projeto, eu estive conversando com a 
Tailânia, e ela disse que esses duzentos mil é pra veículos, só pra 
enriquecer o seu discurso, não é pra ônibus, é pra veículos 

pequenos.” Continuando, o vereador Nilton César da Mata diz: 
“Quero também, nessa noite, senhora presidente, parabenizar, 

lógico, todos os conselheiros eleitos e as pessoas que participaram 
do processo, de maneira especial, nosso amigo Elizeu, aqui dessa 
Casa, e à Marilândia, pelo seu terceiro mandato, recebam aí os 

meus parabéns. Senhora presidente, nessa oportunidade, eu preciso 
falar de uma situação que ocorreu aqui na última Sessão 

Extraordinária, mas antes eu vou tentar falar sobre um 
questionamento que foi feito aqui nessa tribuna hoje, em relação a 
secretaria de Agricultura, foi cobrado mais agilidade da secretaria de 

Agricultura, para que possa atender o maior número de pessoas da 
zona rural, no que diz respeito a carreadores, pontes, né, limpeza 

de represa, tanque secos, entre outros serviços, lógico, é um desejo 
de todos vereadores e também dos nossos trabalhadores da zona 

rural que esse atendimento chegue até eles com mais agilidade, 
mas, pelo recurso minúsculo que aquela secretaria recebe, é 
impossível, e também pelo número de máquinas que tá à disposição 

da secretaria. Então o que nós podemos fazer, como também outros 
vereadores já sugeriram aqui, é que no final desse ano, né, quando 

‘é’ fechada as contas da Câmara municipal, sempre é feito uma 
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devolução para o município, essa devolução, que seja feita uma 

indicação conjunta de todos os vereadores, para que possa aí ser 
comprado mais máquinas para aquela secretaria, porque hoje é 
impossível atender mais do que 15%, se atender 15% da demanda, 

já é um lucro muito grande, e que se diga de passagem, a equipe 
da secretaria de Agricultura, na pessoa, nosso secretário, tem feito 

todo esforço possível, né, nós temos acompanhado e os trabalhos 
aonde está sendo executado, com muita qualidade.” Em aparte o 

vereador Rogério Soares Chagas diz: “Vereador, quero parabenizar 
a Vossa Excelência, por lembrar, eu ia até falar, esqueci, essa 
economia desse ano, eu acredito que vai ser aqui unânime pelos 

vereadores, aonde a gente vai tá aqui presenteando o agricultor 
com a patrol, porque no ano passado, essa economia agente usou 

pra fazer um presente ao servidor da prefeitura e também da 
Câmara Municipal, então, esse ano eu acredito que todos os 
vereadores aqui ‘vai ser’ favorável, é aonde a gente possa aqui tá 

comprando um patrola e dando de presente aos nossos agricultores 
que tanto merece.” Continuando, o vereador Nilton César da Mata 

diz: “Ainda nessa oportunidade, como eu disse em relação a sessão 
extraordinária que ocorreu na última quinta-feira, aonde foi 
discutido várias situações, vários projetos aqui aprovados, dentre 

eles, a devolução de quarenta mil reais, que tanto foi questionado, 
que foi feito ao governo do estado, que é, e também quatro mil e 

poucos reais, que foi os rendimentos da emenda parlamentar do 
deputado Hermínio Coelho, quero dizer a população, lógico, que 
nem o secretário, a prefeita, e muito menos os vereadores, e toda a 

população, desejava que esse dinheiro fosse devolvido para a 
secretaria, à SEAGRI, de Porto Velho, em hipótese alguma, mas 

quero dizer aqui que não foi culpa da secretaria de Agricultura, 
porque o que aconteceu foi uma economia que eles fizeram, através 

do processo licitatório, aonde no valor de cem mil reais, na 
aquisição dessas mudas, economizaram quarenta mil, meus 
parabéns, secretário, economizou quarenta mil reais, esse dinheiro 

foi feito o quê? Pedido aí um adicional da meta, né, ampliação de 
meta, ampliação de meta, foi protocolado no dia 10, tá aqui, no dia 

10 de junho, foi protocolado no dia 10 de junho, solicitando uma 
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ampliação de meta, o cidadão, o senhor  Procurador Fábio Henrique 

Pedrosa recebeu, deu o parecer favorável, pediu que refizesse o 
plano de trabalho, foi feito, todos os passos ‘foi’ feito, logo em 
seguida devolveram dizendo que teria que ter feito o plano de 

trabalho também com esse valor de quatro mil reais, aonde criou 
uma dificuldade para que pudesse entregar toda documentação 

dentro do período hábil, que venceu aí no dia 25/07/2019, que era a 
data do convênio, então, não foi devolvido dinheiro por 

incompetência, disso, daquilo outro, o que ocorreu aqui, foi 
responsabilidade dos vereadores votar, devolvendo esse dinheiro 
para não comprometer a secretaria de Agricultura, bem com o 

município, porque caso o dinheiro não fosse devolvido, o município 
fica inadimplente, fica inadimplente e fica impedido de receber 

novos recursos. Então isso que nós temos que ver, mas foi dito aqui 
por alguns vereadores que, ‘Vamos votar contrário a esse projeto, 
porque nós temos que castigar o Executivo’, ele não se toca que 

não está castigando o Executivo, está prejudicando todos 
trabalhadores da zona rural, bem como a população em si, porque o 

município passa ser inadimplente, impedido de receber novos 
recursos. Então há uma falta de entendimento, é uma falta de 
maturidade aqui nessa Câmara Municipal, que precisa ser revisto 

algumas situações, algumas situações precisa ser revisto, então só 
falo isso e conto isso para que a população possa entender, que 

ninguém em sã consciência quer devolver nenhum tipo de recurso, 
a secretaria de Agricultura tomou todo cuidado possível, 
economizou, atingiu a meta em relação ao valor, comprou as 

mudas, pediu ampliação de metas, foi negada devido a tramitação 
do processo na SEAGRI, de Porto Velho, não agiu com maldade, por 

falta de competência nenhuma, aquela equipe que tá na secretaria 
de Agricultura, tem feito o seu melhor, que é importante ressaltar 

isso, e que os próximos votos que forem votar a rejeição de 
recursos, que seja de maneira coerente, estudada, e com 
responsabilidade, pensando na população de Cacoal, porque por 

vaidade não podemos prejudicar a população, defendendo 
interesses próprio, de quanto pior, melhor, isso não pode imperar 

na cidade de Cacoal, temos que ter mais consideração pelo nosso 
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povo. Deixo aqui o meu abraço, peço a Deus abençoe todos nós.” O 

vereador Valdomiro Corá, PV, passa a presidência da sessão para a 
vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente, e ocupa a 
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente, eu 

gostaria de enviar um ofício para o deputado Cirone e também para 
o deputado Fúria, que tive esse final de semana no hospital HEURO 

de Cacoal, aonde a reclamação é imensa ali naquele hospital, e são 
coisas que tá acontecendo, que eu nunca vi na minha vida nesses 

quatro mandatos de vereador no município de Cacoal, aonde os 
pacientes que estão internados precisa da família tá entregando 
remédios para as pessoas. Os próprios funcionários diz o seguinte, 

falta funcionário, eles deixa os remédios pro paciente, e a família 
tem que passar o remédio pro paciente. E uma outra coisa que me 

chamou atenção, que eu tava lá é, a família reclamou comigo, que 
todos pacientes que tão ali naquele hospital, na hora de tomar o seu 
banho, se eles quiser banhar, a família tem que tá pagando trinta 

reais por banho, esse caso aconteceu esse final de semana, 
chamamos a diretora do hospital, ela confirmou esse fato que tá 

acontecendo, então, eu gostaria que fosse enviado para os nossos 
deputados, porque fazer vídeo, mostrar que tá fazendo, o que tá 
cobrando, é muito fácil, eu quero ver lá, é lá onde que o povo tá 

precisando. E quando um dos vereadores usou essa tribuna dizendo 
que não é farinha do mesmo saco, aí eu mostro pra população de 

Cacoal, a caminhoneta SW4 saiu daqui pra Porto Velho, com esse 
vereador que falou que não é farinha do mesmo saco, foi em Porto 
Velho, negociou uma portaria pra sogra dele, com o deputado 

estadual Leo Moraes, tá aqui, ó, Leo Moraes, foi nomeado a sua 
sogra, uma negociação política, eu como presidente dessa Casa, e 

vendo essa situação dos hospitais hoje no nosso município, que é 
um hospital do estado, que o paciente que tá lá internado, que a 

família tem que pagar trinta reais pra levar um banho, pra ganhar 
um banho, que é obrigação do estado, daquelas pessoas que tá lá, 
ter um bom atendimento, já tá doente, mas merecia um bom 

atendimento. Eu não vou ficar liberando caminhoneta da Câmara 
pra nego ficar andando à toa não, pra negociar portaria pra família, 

agora, se ele acha que eu tô errado, procura o Ministério Público e 
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denuncia, porque tá aqui, ó, no mandato de 2017, aonde foi gasto 

duzentos e vinte e nove mil reais com diária, aonde em 2018 foi 
gasto duzentos e nove mil, aonde 2019, no mandato desse 
presidente, que tô levando uma pressão muito grande, cento e 

quarenta e três mil, aonde tá o erro? tá em mim? Economizando o 
dinheiro do povo? Economizando o dinheiro do povo que paga 

imposto, das pessoas simples, que vende espetinho durante o dia, 
que vende o espetinho durante a noite, pra pagar imposto nesse 

município, nós que recebe em torno de 7%, nós não vamos 
administrar o dinheiro do povo não, vão deixar ir tudo de água 
abaixo? Não. Eu fui eleito presidente dessa Casa pra economizar, 

tanto é verdade que o presidente dessa Casa já tá em caixa 
oitocentos e oitenta e nove mil quatrocentos e noventa reais, tanto 

no Banco do Brasil como na Caixa Econômica, economia que nós 
fizemos, eu vou devolver junto com a Mesa Diretiva dessa Casa, em 
torno de um milhão e duzentos, pros cofres públicos desse 

município de Cacoal. Esse dinheiro, nós vamos fazer indicação, 
enviar um ofício pedindo pra prefeita do município que compre pelo 

menos duas patrol pra atender o nosso município, uma pra 
secretaria de Obras e outra pra secretaria de Agricultura. Foi 
devolvido no mandato de 2018, na administração do ex-presidente 

seiscentos e oito mil, então é eu que sou ruim administrador? Foi 
gasto com passagem aérea em 2017, oitenta e oito mil, 

quatrocentos e trinta e sete reais, foi gasto com passagem aérea em 
2018, oitenta e quatro mil, seiscentos reais, foi gasto com passagem 
aérea já na minha administração setenta e quatro mil reais. É eu 

que sou ruim? Imagina como que a pressão que eu sofro aqui, nego 
querendo caminhoneta pra andar, pra negociar portaria pra família, 

eu não posso fazer isso, eu tenho que respeitar o dinheiro daquele 
que trabalha de cedo à noite, que paga imposto. Foi gasto de 

combustível em 2017 22 mil e 457 reais, foi gasto em 2018 23 mil e 
688 reais, e o petróleo subiu, foi gasto em 2019, 15 mil e 604 reais, 
o petróleo subiu e eu economizei, eu tô aqui pra economizar o 

dinheiro que o povo paga imposto. Agora, eu venho sofrendo uma 
pressão muito grande pelo alguns parlamentar, porque eles quer 

que acaba com o procurador ou com a procuradora geral da Câmara 
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Municipal, eu jamais eu vou fazer isso, jamais eu vou fazer isso, 

porque, quando eu assumi essa Casa, eu fiquei quatro meses com 
os dois advogados dessa Casa, os dois advogados dessa Casa vem a 
hora que quer, sai a hora que quer, vem o dia que quer, e tanto é 

verdade, que o procurador da Câmara Municipal, no horário de 
expediente, defendendo empresa lá em Rolim de Moura, porque ele 

tava ganhando um rio de dinheiro. Agora, é justo? Eu pergunto pro 
povo de Cacoal que paga imposto, a Câmara Municipal, por ano, ela 

paga pros dois advogados quatrocentos e quarenta e dois mil e 
setecentos e oitenta reais. É justo, nós ‘pegar’ o dinheiro do povo, 
que paga imposto, aquelas pessoas que não tem hospitais, aquelas 

pessoas que passa maior dificuldade, que ganha um salário mínimo 
e pagar pra dois advogados dessa Casa, pra eles defender outras 

empresas no horário de trabalho? Eu já marquei uma audiência com 
Ministério Público, com os promotores dessa cidade, e tô levando 
esse caso dos dois procuradores no Ministério Público pra resolver, 

porque todo servidor dessa Casa, ele entra 07:30 e sai a 13:30, os 
dois procurador que tinha que cumprir, vereador Zebin, 20 horas 

semanais, 20 horas por semana, ele não faz 10. Agora, se o 
promotor falar, ‘Não, vereador Corá, o senhor pode pagar, pode 
pagar que o dinheiro público é pra pagar esse pessoal mesmo que 

não quer trabalhar’, aí eu não vou enfrentar não, agora, se ele falar 
‘Age’, já vou agir, já vou determinar a suspensão do salário desses 

dois procuradores, vão ganhar em cima, presidente, do horário que 
trabalha, se trabalhar 10 horas, vai ganhar 10 horas, se trabalhar 20 
horas, ganha 20 horas, agora, eu não vou deixar, eu não vou deixar 

o dinheiro do povo que paga imposto ir de água abaixo não, eu 
também não vou deixar entrar esse projeto de lei aonde eles tão 

pedindo pra acabar com Procurador Geral da Câmara Municipal, e 
dar aumento pra eles de seis em seis meses, jamais vou fazer isso. 

Eu tô aqui, nesse um minuto que me resta, eu quero dizer para o 
povo de Cacoal o seguinte, eu sofri muitos ataques de alguns 
vereadores dessa Casa, fazendo nota de repúdio, foi o que o 

vereador Corá tá batendo nos dois procuradores, ó gente, pode 
fazer mais, eu tô é com povo simples, eu não tô com os 

engravatados, eu uso gravata, porque o regimento diz que eu tenho 
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que usar, mas eu não gosto, vereador Zebin, eu tô aqui é pra 

defender aquelas pessoas simples, aquele que vem lá da roça, 
aquele que vem lá da, dos bairros, aquele que trabalha o dia todo, é 
isso que eu fui eleito, pra defender as pessoas simples, eu não tô 

aqui pra defender vereadores, que tá chiando porque eu tô 
defendendo o povo não, fazendo nota de repúdio, faz mais, faz mais 

umas dez. Que Deus abençoe a todos, um abraço, precisou do 
vereador Corá, estou à disposição, meu gabinete da presidência tá 

aqui à disposição do povo, meu endereço é na avenida São Paulo, 
2134, ninguém quem sabe o que o calado quer, precisou, procura 
eu, e se vocês achar que deve procurar mais um colega 

parlamentar, tá à disposição. Um abraço, que Deus abençoe.” Logo 
após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos 

os vereadores estão presentes. O Requerimento N. 73/CMC/19, de 
autoria do vereador Valdomiro Corá, que nos termos do artigo 120, 
§ 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que 

seja posto em votação o presente Requerimento de Urgência 
Simples para deliberação dos Projetos de Leis N. 165/19, 166/19 e 

167/19, todos de autoria do Poder Executivo Municipal. Nestes 
termos, Pede deferimento, Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 04 
de outubro de 2019. Valdomiro Corá – Vereador., é colocado em 

discussão e logo após em votação, e aprovado por unanimidade. 
Assim o Projeto de Lei N. 165/19 – Dispõe sobre abertura de crédito 

adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências”,  é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 

Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em 

discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei N. 165/19 – Dispõe sobre abertura de crédito 

adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei N. 166/19 

– “Dispõe sobre a obrigatoriedade, por parte dos hospitais públicos 
e privados, do registro e da comunicação imediata de recém-

nascidos com Síndrome de Down às instituições, entidades e 
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associações especializadas com deficiência no município de 

Cacoal/RO”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social; 

e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O 

Projeto de Lei N. 166/19 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade, por 
parte dos hospitais públicos e privados, do registro e da 

comunicação imediata de recém-nascidos com Síndrome de Down 
às instituições, entidades e associações especializadas com 
deficiência no município de Cacoal/RO”, é colocado em discussão. O 

vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero aqui parabenizar o 
Executivo através da secretaria de Saúde, né, mas aqui na verdade 

é do próprio gabinete, um parabéns ao Executivo por estar criando 
essa lei onde obriga, onde terá a obrigatoriedade dos registros, 
comunicação de recém-nascidos com Síndrome de Down, isso com 

certeza adiantará no processo de entendimento da própria família, 
de cuidados especiais para essas crianças, até mesmo para a família 

não ficar achando que a criança tá com a situação diferente, ser 
levado como birra, e na verdade é um problema que a criança tem. 
Então vai ser estipulado aqui um pagamento de multa no valor de 

25 UFC, que é Unidade Fiscal de Cacoal, que hoje é em torno de R$ 
105,40 cada uma, multa de R$ 2.635,00, mais ou menos, não 

exato, para a instituição, o hospital que deixar de cumprir com a 
obrigação de comunicar o nascimento dessas crianças com 
Síndrome de Down. Parabéns ao Executivo, tem o meu voto 

favorável. Obrigado.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: 
“Só, eu quero parabenizar duas questões aqui, primeiro parabenizar 

o Executivo por ter mandado o projeto, porque eu acho importante 
quando o Executivo reconhece o tamanho de um projeto desse, a 

importância desse, mas eu quero antes de mais nada parabenizar o 
nobre colega Valdecir ‘Goleiro’, que eu sei que esse projeto é de 
Vossa Excelência, mas como é um projeto que não poderia ser 

submetido à Plenário por Vossa Excelência, somente pelo Executivo, 
e está aqui. Então parabenizar o Executivo por entender a 

necessidade e parabenizar a Vossa Excelência por também correr 
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atrás de atender as necessidades das famílias dos recém-nascidos. 

Parabéns, meu voto é favorável.” O vereador Mário Angelino 
Moreira diz: “Só para parabenizar mesmo, fazer justiça ao Valdecir 
‘Goleiro’, que na verdade vem do Executivo por indicação dele, 

Vossa Excelência peço perdão em não ter citado Vossa Excelência, 
mas eu lembro que Vossa Excelência fez a indicação, e por gerar 

despesa, inclusive multa, tem que ser o Executivo que encaminha 
para nós, mas reconheço o seu trabalho, e parabéns pela 

preocupação, e voto favorável. Obrigado presidente.” O vereador 
Valdecir Aparecido Nunes diz: “Antes de mais nada agradecer as 
palavras dos nobres colegas, vereadores Mário Angelino Moreira e 

Paulo Roberto Duarte Bezerra, Paulinho do Cinema, agradecer 
também ao Executivo por atender a nossa indicação, e claro, contar 

com o importante voto dos nobres colegas vereadores, haja vista 
que é um projeto que ele, diagnosticado precocemente, como já 
reza aí o parecer do projeto, será de grande valia para nossa 

população. E também nós aqui precisamos, senhor presidente, 
demais colegas vereadores, sempre darmos continuidade e apoio 

em relação as estas entidades, associações, que tratam do 
Síndrome de Down, diagnosticado precocemente ele tem toda a sua 
importância, junto com a mãe, junto com a criança, enfim, acredito 

que será de grande valia para a cidade de Cacoal. Fico feliz, mais 
uma vez, repito, pelo executivo ter atendido a nossa dedicação e 

conto com o importante voto dos nobres colegas vereadores. 
Obrigado pelas falas, mais uma vez aí, do nosso, nosso vereador 
Paulinho do Cinema e Mário Angelino Moreira.” O Projeto de Lei N. 

166/19 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade, por parte dos hospitais 
públicos e privados, do registro e da comunicação imediata de 

recém-nascidos com Síndrome de Down às instituições, entidades e 
associações especializadas com deficiência no município de 

Cacoal/RO”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Ainda o Projeto de Lei 167/19 – “Altera a Lei N.3.481/PMC/2015, 
que dispõe sobre a concessão de gratificação de produtividade aos 

servidores públicos municipais, de carreira, lotados nas secretarias 
municipais de Obras e Serviços Públicos e de Agricultura, e dá 

outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
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Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 

Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei 167/19 – “Altera a Lei 

N.3.481/PMC/2015, que dispõe sobre a concessão de gratificação de 
produtividade aos servidores públicos municipais, de carreira, 

lotados nas secretarias municipais de Obras e Serviços Públicos e de 
Agricultura, e dá outras providências.”, é colocado em discussão. O 

vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só para parabenizar o 
Executivo mais uma vez, que é o que eu sempre digo aqui, quando 
merece parabéns a gente não tem dificuldade em reconhecer, dizer 

que agora está aqui dando concessão de gratificação de 
produtividade dos servidores públicos municipais de carreira, lotados 

na Secretaria Municipal de Agricultura, de Obras e da Agricultura e 
dá outras providências, onde envolve e dá o direito de na licença-
prêmio tá recebendo também. Então tem o voto favorável do 

vereador ‘Jabá’, já teve voto favorável da criação da produtividade 
2015, de Vossas Excelências, que eu não estava na Câmara, quem 

estava eram as Vossas Excelências, vereador ‘Mão’, vereadora 
Maria, e Vossa Excelência, presidente, vereador Corá, mas hoje 
estou podendo votar também aqui, o que dá direito na receber 

licença-prêmio, que eu sempre falo, servidor público é o patrimônio 
maior desse município, servidor público é quem carrega a prefeitura 

nas mãos o tempo inteiro. Então está de parabéns, em nome do 
servidor Cristiano, ‘Bombado’, Alex, José dos Anjos, e secretaria 
Agricultura, eu deixo aqui meu voto favorável. E parabenizo o 

Executivo por estar também reconhecendo o servidor público, antes 
tarde do que nunca. Obrigado, presidente.” O vereador Rogério 

Soares Chagas diz: “Eu também quero parabenizar o Executivo e 
também quero parabenizar, em especial, a todos da Obras e 

também da Agricultura, porque muita das vezes a gente vê algum 
discurso inflamado nessa tribuna, às vezes querendo escurecer o 
trabalho da prefeita, às vezes querendo escurecer o trabalho do 

secretário, isso é até uma falta de respeito com os nossos 
servidores públicos. Eu tenho acompanhado de perto o trabalho dos 

servidores, tanto da Obras como da Agricultura, tenho 
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acompanhado mesmo, debaixo de sol quente, esse serviço, e quero 

aqui parabenizar verdadeiramente a cada um de vocês, e nada mais 
justo que esse projeto agora que vem contemplar aí a cada um de 
vocês. E eu tentei colocar uma emenda aqui, até para incluir 

aqueles funcionários cedidos, mas infelizmente, não foi possível, 
mas uma outra oportunidade a gente vai conseguir também, porque 

esse pessoal tem que trabalhado muito, graças a Deus aí, para 
recuperar a nossa cidade que tava em estado aí de calamidade 

Muito obrigado.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só 
parabenizar o Executivo, dizer que uma das coisas que eu aprendi 
na política, que eu não era político, é o respeito que esse servidor 

que trabalha no município de Cacoal tem meu, e acredito que 
merece de todos. É lógico que é uma classe que sempre tem uma 

pessoa ou outra que não ajuda, mas 99.99% dos servidores 
públicos merecem nosso respeito. Esse pessoal da Obras, da 
Agricultura, da Saúde, enfim, todos, nos tratam com muita 

educação, são verdadeiros leões para trabalhar. A secretaria de 
Obras, os caras passam o dia inteiro trabalhando, e chega à tarde, à 

noite, quando ainda estão trabalhando, estão sempre com um 
sorriso no rosto, e cansados, é claro, e merecem isso aqui que está 
sendo feito por eles. Então parabenizar prefeita Glaucione por isso, 

fico feliz que que esse projeto tenha vindo à votação. Meu voto é 
favorável.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Primeiro eu 

quero aqui fazer esclarecimento, porque eu acredito que não foi sou 
eu, mas outros vereadores ‘recebeu’ em seus gabinetes alguns 
servidores questionando se veio um projeto de lei para Casa, para 

gratificar alguns servidores. Na realidade não é isso, esse projeto de 
lei, ele vem aqui fazendo uma correção, que que acontece na 

administração? Dentro da administração, nós temos alguns setores 
que paga-se produtividade, e quando foi se aprovado a licença-

prêmio, teve algumas categorias dentro da administração que foi, 
ficou sem, sem, desculpa, tem que pagar esse, desculpa, tem 
algumas categorias que recebe produtividade. E o que acontece. 

Quando foi encaminhado para cá o projeto de lei, tratando da 
licença-prêmio, falou-se no projeto que quando o servidor, a cada 

servidor, a cada cinco anos trabalhados, servidor tem três meses de 
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licença-prêmio, e dentro desse projeto de lei umas categorias ‘foi’ 

contemplada 100% mesmo estando de licença-prêmio recebe a 
produtividade, outras categorias não recebe essa produtividade. O 
que a prefeita Glaucione fez? encaminhou um projeto de lei para 

Casa, que hoje nós estamos discutindo ele agora, fazendo esta 
correção, todos servidores que recebem produtividade, a partir do 

momento que ele vai sair de licença-prêmio ele também vai receber 
essa produtividade dos três meses. Então só para esclarecer, porque 

às vezes, outro servidor vê nós votando aqui, acaba se confundindo, 
achando que nós estamos votando gratificação e não é.  Obrigado 
presidente.” O Projeto de Lei 167/19 – “Altera a Lei 

N.3.481/PMC/2015, que dispõe sobre a concessão de gratificação de 
produtividade aos servidores públicos municipais, de carreira, 

lotados nas secretarias municipais de Obras e Serviços Públicos e de 
Agricultura, e dá outras providências.”, é colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. O Requerimento Nº 67/CMC/2019 - 

Autor: Vereador Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal O Vereador Mario 

Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do 
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto 
em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora 

Prefeita Municipal, cópia dos documentos de todos os veículos 
utilitários do município, referente aos anos de 2012 até a presente 

data. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso 
dos Santos, em 27 de setembro de 2019. Mario Angelino Moreira – 
Vereador.; é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino 

Moreira diz: “Eu peço voto dos pares, favoráveis a esse 
requerimento, no sentido de com esse documento, com essa cópia, 

a gente fazer o levantamento de todos os veículos que tem na frota 
da prefeitura de 2012 para cá, veículos utilitários, tendo em vista 

que a própria representante da SEMED, em conversa comigo, 
demonstrou a necessidade de estar comprando mais veículo, como 
eu disse no discurso hoje, enquanto que a gente tem veículos que 

não sabemos para onde está e nem como tá sendo usado, então 
através da cópia desses documentos, a gente vai passar identificar o 

estado que está esses carros, aonde está sendo usado, e para que 
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fim ele está sendo usado na verdade. Eu conto com o voto de 

Vossas Excelências. Obrigado, presidente.” O Requerimento N. 
67/CMC/2019, de autoria do vereador Mário Angelino Moreira é 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Requerimento Nº 68/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino 
Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer 

que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando 
da senhora Prefeita Municipal, que seja informado o valor que foi 
gasto com a empresa Cooperativa de Trabalho Vale Teles Pires, 

referente ao período de 08 de janeiro de 2019 até a presente data. 
Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos 

Santos, em 30 de setembro de 2019. - Mario Angelino Moreira – 
Vereador.; é colocado em discussão. “Esse requerimento, ele vem 
aqui para fazer um levantamento do que tá sendo gasto com essa 

empresa Coopervale aqui em Cacoal, tendo em vista que o contrato 
dela havia sido feito por seis meses, de janeiro, 10 de janeiro a 10 

de julho, mas em uma sessão que houve aqui, em uma reunião que 
esteve no gabinete da prefeita foi dito a esses trabalhadores que 
eles estariam sendo dispensados porque essa Casa de Leis, a 

bancada aqui no povo havia atrapalhado financiamento de cinco 
milhões. Em dois fatos, em dois projetos que vieram para cá, nunca 

se falaram em Coopervale, mas falaram em serviço, um com dois 
milhões para serviço, e o outro veio depois, para um milhão para 
serviço, fato é, presidente, que foi reduzido o valor de horas desses, 

desses trabalhadores, do contrato, e é importante nós sabermos 
quanto já foi gasto até hoje com essa empresa, porque se ela não 

tiver dando a economicidade que foi a qual contratada e prometido 
que ela ia dar, alguém vai ter que responder pela diferença ou pelo 

valor que tá se gastando a mais. Então fica aqui o requerimento, já 
contando com a resposta do Executivo, e com voto de Vossas 
Excelências, peço para que a gente aprove esse requerimento para 

que possamos ter mais transparência no Executivo e também no 
nosso trabalho. Obrigado. O Requerimento N. 68/CMC/2019, de 

autoria do vereador Mário Angelino Moreira é colocado em votação 
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e aprovado por unanimidade. Também o Requerimento N.º 

70/CMC/2019 - Autor: VEREADOR PEDRO HENRIQUE RABELO. 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O 
VEREADOR PEDRO HENRIQUE RABELO, NOS TERMOS DOS 

ARTIGOS 103, PARÁGRAFO § 2 E VII, DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA DE LEIS, REQUER QUE SEJA COLOCADO EM 

APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO NO PLENÁRIO DESTA CASA, A 
CONCESSÃO DE MOÇÃO DE APLAUSOS, A SER ENTREGUE EM 

SESSÃO SOLENE EXCLUSIVA NO DIA 16 DE OUTUBRO DE 2019, 
PARA OS JOVENS EMPREENDEDORES DO MUNICÍPIO DE CACOAL, 
QUE VEM FAZENDO A DIFERENÇA E INOVANDO O MERCADO DE 

TRABALHO SENDO MERECEDORES DE RECONHECIMENTO 
PÚBLICO; SENDO ELES: JULIANA PAULA, DIONATA ROCHA, 

WILLIAN VEIGA MAGALHÃES, JEAN ISHI, TAINAN BARBOSA RUIZ, 
RODRIGO JOSÉ DA SILVA, ADRIANO MIÓTTI, LUCAS BORG, 
MAYCON BRAGA, JOABE ARAUJO, VINICIUS MORAES MARTINS, 

CAMILA DUARTE DE SOUZA, FERNANDA NATIELLY, ALLYSSON 
HENRIQUE, JUAN TRAVAIN DE SOUZA, ROBSON PEREIRA DA SILVA 

E RUBIA ALICE ALBERCHT CAMPOS. Nestes termos, Pede 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 30 de 
Setembro de 2019. PEDRO HENRIQUE RABELO – VEREADOR.; é 

colocado em discussão. O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: 
“Gostaria de contar com voto de Vossas Excelências para aprovação 

desse requerimento, onde no próximo dia 16, possamos aí 
homenagear alguns jovens empreendedores do município de 
Cacoal. Município de Cacoal que é referência em prestação de 

serviço no estado de Rondônia, nós temos muitos jovens que tem 
feito a diferença no mercado de trabalho, sabemos o quanto é difícil 

conseguir uma vaga de emprego nas empresas, e tem jovens que 
tem buscado a forma de poder ter sua renda, seu complemento de 

renda, muitos que ajudam a sua família, então foram 18 nomes 
indicados, de jovens empreendedores que tem usado da criatividade 
para poder sobreviver em meio ao mercado tão competitivo. Já 

quero convidar as Vossa Excelências, sim, se o requerimento for 
aprovado, que dia 16 semana que vem, numa quarta-feira, 

possamos estar todos aqui, porque essa Moção de Aplauso, ela não 
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é do vereador Pedro Rabelo, mas sim da Câmara Municipal, 

reconhecendo o trabalho de vários jovens que tem feito a diferença, 
e que tem empreendido no nosso município.” O vereador Mário 
Angelino Moreira diz: “Quero parabenizar o vereador Pedro 

Henrique Rabelo, Pedro Rabelo, por estar colocando aqui essa 
audiência, né, de moção de aplauso, dizendo que meu voto já é 

favorável, e que iniciativas como essa tem que ter aqui todos os 
dias. Hoje em meu discurso eu falei da própria escola COOLPEC, 

que tá criando lá os seus escritores do futuro, e aqui Vossa 
Excelência valorizando os empreendedores, que já é de hoje, 
acreditando no futuro. Então tem meu voto favorável, parabéns 

colega vereador Pedro Rabelo.” O Requerimento N. 70/CMC/2019, 
de autoria do vereador Pedro Henrique Rabelo é colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 
71/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira. 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O 

Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, 
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 

posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da 
senhora Prefeita Municipal, que seja informado e ao mesmo tempo 
solicitamos cópia de que forma foi feito com a empresa Energisa se 

foi convênio, PPP – Parceria Público Privada ou se foi decreto, para 
a substituição de 1500 (Hum mil e quinhentos) posto de iluminação 

no município de Cacoal. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio 
Catarino Cardoso dos Santos, em 30 de setembro de 2019. Mario 
Angelino Moreira – Vereador., é colocado em discussão. O vereador 

Mario Angelino Moreira diz: “Quero só deixar registrado aqui, 
porque a semana passada, inclusive em um vídeo da própria 

prefeita, do Executivo, ela disse que teve assinatura, e alguns 
vereadores participaram dessa assinatura com convênio, termo, só 

que eu não fiquei sabendo que fato é, se é doação, eu só tenho 
para dizer uma coisa, Energisa não dá nada para ninguém,  isso eu 
tenho certeza, agora o que que ela fez com Cacoal, se ela doou e 

tal, isso tem que ser feita através de algum documento, esse 
requerimento é para saber qual foi o termo que ela usou, se eu não 

me engano a vereadora Maria Simões até me havia me falado 



 
 
 
 

EEssttaaddoo  ddee  RRoonnddôônniiaa  

CCââmmaarraa  MMuunniicciippaall  ddee  CCaaccooaall 

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        
Cacoal - Rondônia 

54 

 

alguma coisa, só que não me lembro, vereadora, de coração, não 

lembro agora o momento, mas que o que foi usado para fazer essa 
parceria, se foi uma PPP, tem que passar pela Câmara, se foi um 
convênio, tem que passar por aqui, e se foi um termo de doação, 

também tem que passar por aqui, porque isso é patrimônio público, 
a partir do momento que é colocado no município passa a ser de 

todos. Então a Câmara tem que ser, de certa forma, comunicada, 
então esse requerimento é justamente para conhecer a forma desse 

documento para saber o que realmente foi feito. Mas de antemão 
mão parabenizando o Executivo porque iluminação pública é sim um 
direito de todos, a Energisa não vou parabenizar não, que não dá 

para parabenizar mesmo, não tá fazendo mais que a obrigação dela, 
que ela tá tirando do pobre, mas peço votos de Vossas Excelências. 

O Requerimento N. 71/CMC/2019, de autoria do vereador Mário 
Angelino Moreira é colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Ainda o Requerimento N. 76/CMC/19, de autoria do 

vereador Nilton Cesar da Mata, que nos termos do artigo 120, § 2° 
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja 

posto em votação o presente Requerimento de Urgência Simples 
para inclusão e deliberação do Projeto de Lei N. 155/19, de autoria 
do Poder Executivo Municipal. Nestes Termos, Pede Deferimento. 

Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 07 de Outubro de 2019. Nilton 
Cesar da Mata – Vereador, é colocado em discussão e logo após em 

votação, e aprovado obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores 
Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio Scherrer Brizon, 
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto 

Duarte Bezerra, Pedro Henrique Rabelo, Rogério Soares Chagas, 
Valdecir Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra,  do 

vereador Mário Angelino Moreira. O vereador Valdomiro Corá por 
disposição regimental não vota nesta matéria. Assim o Projeto de 

Lei N. 155/19 – Cria o Programa de Recuperação Fiscal do município 
de Cacoal – REFIS, e dá outras providências.”, é colocado em pauta. 
O Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado por unanimidade. O Parecer da Comissão 

Permanente de Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado 
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em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 

O Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 155/19 – Cria o 

Programa de Recuperação Fiscal do município de Cacoal – REFIS, e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão. O vereador 

Mário Angelino Moreira diz: “Nós tivemos discutindo esse projeto de 
lei nas Comissões, onde a vereadora Maria Simões pediu vista do 

projeto, foi buscar informações onde havia uma dúvida de alguns 
vereadores, inclusive minha, porque dessa vez veio o REFIS do 
SAAE junto, e eu entendi que o REFIS do SAAE não tinha que entrar 

junto, como eu entendo ainda que não entra junto, mas como não 
foi desmembrado do projeto, não tem como votar separado, eu não 

vou deixar de votar favorável no REFIS do IPTU, porque eu sei que 
é um incentivo para o município, inclusive arrecadação em que 
possa realmente ser colocado isso aí para que arrecade para que o 

município não pare. Mas a vereadora passou as informações para 
nós da Comissão, assinado pelo servidor Rodrigo Luiz Damiami, da 

quantidade de pessoas que seriam beneficiadas nesse referido 
SAAE, né, então é por volta aqui de duas mil pessoas será 
beneficiada com REFIS do SAAE, de 5.000 acima 31 pessoas, de 

2.500 a 5000, 36 pessoas, de mil e um reais a dois mil equinhentos, 
145 pessoas, de 501 a 1000, 221, de r$ 251 a r$ 500, 335 pessoas, 

o que me chamou atenção foi esse aqui, de 101 a 250, 625 
pessoas, e de 01 centavo a r$ 100,  811 pessoas. E aí Zebin, foi o 
que comoveu a pensar justamente como eu estava pensando, 

porque o número maior, colegas vereadores, de pessoas que vão 
usar o REFIS é justamente aqueles que tem uma renda mais baixa, 

que é uma renda social, que é uma renda de salário mínimo para 
baixo. Então porque nós não dar essa oportunidade? Triste porque 

no meu ponto de vista não tinha que entrar de cinco mil para cima, 
tinha que ficar fora, por que o cidadão comum quando ele atrasa a 
conta de água, uma, duas, na segunda já é cortada a água dele, 

aquele que ganha um salário mínimo por mês, e muitas vezes, 
gente que que tem até mesma empresa, ganha bem, ou 

funcionário, até agentes públicos, fica devendo no SAAE, não paga, 
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agora vai usar desse REFIS também, mas a lei é para todos. Quero 

e desejo que o próprio SAAE, próprio IPTU, REFIS do IPTU, o 
Executivo faça bom uso, né, penso ainda, que acho que foi tirado 
mora, só juros e multas, mora não, que daria renúncia de receita, 

mas terá meu voto favorável, porque a maioria aqui são pessoas 
carentes, pessoas que precisam realmente de incentivo para acertar 

o que deve no SAAE. Conte com o vereador Jabá, voto favorável.” O 
vereador Valdomiro Corá diz: “Esse projeto é muito importante, e 

até beneficia os empresários, beneficia também a população de 
baixa renda, mas também beneficia aquelas pessoas que fizeram 
loteamento, até hoje devendo ali na prefeitura, e muitas vezes não 

tem condições de pagar, esse projeto também vai ajudar muito 
dono de loteamento também, que o IPTU tá tudo no seu nome e 

aquela dificuldade. Então esse projeto é importante para o povo de 
Cacoal.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu penso 
que o REFIS é necessário, parabéns ao Executivo, foi levantado na 

Sala das Comissões a questão do SAAE, e eu prontamente entendi o 
posicionamento do vereador Mário, e agradeço a vereadora Maria, 

porque quando nós colocamos a seguinte situação, até o vereador 
Mário já explanou, mas eu não poderia deixar de falar. Às vezes nós 
temos que pensar no mais necessitado, né, e o mais bem será  

quem vai ser beneficiado em relação ao REFIS, SAAE, então meu 
voto será favorável. Eu acho que é assim, fomos lá, pegamos as 

informações, poucas pessoas que devem muito e que tem um poder 
aquisitivo maior serão beneficiadas, e a massa, grande maioria 
serão pessoas com poder aquisitivo mais baixo. Meu voto é 

favorável, parabéns.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: 
“Quero aqui parabenizar o presidente desta Casa, Valdomiro Corá, 

por que ele vem cobrando na tribuna que o Executivo encaminhasse 
esse projeto REFIS para cá, e agora, vereador, realmente chegou o 

REFIS, nós estamos hoje estamos na discussão, e com certeza vai, 
o plenário irá aprovar esse projeto. E quando foi encaminhado de 
outros REFIS anteriores não veio o SAAE, e dessa, dessa vez foi 

colocado a autarquia junto, e eu não tinha dúvida, pelo 
conhecimento de trabalho no SAAE que quem seria mais beneficiado 

seria realmente as pessoas de baixo, baixo custo, né, baixo salario, 
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digamos assim, só para você ser uma média hoje, de zero a cem, 

são mais de 800 pessoas que serão beneficiadas com o REFIS, o 
REFIS também é uma maneira da prefeitura arrecadar esse dinheiro 
que estava praticamente perdido, e também automaticamente vai 

trazer dinheiro para prefeitura, e a prefeitura vai poder fazer os seus 
investimentos agora, até dia 31 de dezembro. No mais assim, quero 

aqui parabenizar a prefeita Glaucione por ter atendido o pedido do 
vereador Valdomiro Corá e assim sempre pensando, que tanto na 

questão da água e também na questão dos IPTU, quem vai ser 
beneficiado realmente aquelas pessoas que realmente precisam. 
Obrigada.” O Projeto de Lei N. 155/19 – Cria o Programa de 

Recuperação Fiscal do município de Cacoal – REFIS, e dá outras 
providências.”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada 
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta 
Sessão Ordinária, às 21h:27min., mandando que se lavrasse a 

presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros 
da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////// 
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